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Ata n". 014/2026

Sessão Ordinária do dia 27 de Abril de 2026.

Aos vinte e sete (27) dias do mês de abril de 2026, às oito (ShOOmin), reuniram-se

ordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n". 300, Primavera 11.

Os Seguintes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves

Yamashita, Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio

Rosa de Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora

Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas

Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e

Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente

solicitou suspensão da sessão por 10 minutos. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o

artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será

lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição

sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário’’. O Presidente

colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e dois (22) dias

do mês de abril de 2026. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia vinte

e dois (22) dias do mês de abril de 2026. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão

Ordinária dia vinte e dois (22) dias do mês de abril de 2026. Resultando APROVADA. O

Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das

correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação n**. 313 de

2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto; Ampliação da estrutura física, da

equipe profissional e da capacidade de atendimento do S.AE/CTA (Serviço de Assistência

Especializada e Centro de Testagem e Aconselhamento) de Primavera do Leste, com o objetivo

de expandir e qualificar os serviços prestados à população. Indicação n”. 314 de 2026 de autoria t

da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Promova a alteração do §1® do Art. 2” da Lei %

Municipal n** 2.208/23, a fim de prorrogar o prazo para construção previsto no refendo
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dispositivo por mais 03 (três) anos. Indicação n". 286 de 2026 de autoria da vereadora Karla

da Saúde. Assunto: Indico à Mesa, na forma regimental, após ouvido o Plenário, que seja

encaminhado expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria

Municipal de Assistência Social, Solicitando a Implantação de Nova Sede do Conselho

Municipal dos Direitos da Mulher no município de Primavera do Leste. Indicação n". 300 de

2026 de autoria das vereadoras Karla da Saúde, Professora Rubia Longhi. Assunto: Indico ao

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Educação, a

implantação do "Concurso de Redação Tereza de Benguela" nas escolas da rede pública

municipal de ensino de Primavera do Leste/MT, a ser realizado anualmente no mês de julho,

com premiação para os alunos classificados em 1°, 2° e 3° lugar, ficando a organização e

responsabilidade da premiação a cargo do Conselho Municipal da Mulher. Indicação n”. 306

de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A celebração de convênio com o

Governo do Estado de Mato Grosso para viabilizar a retirada de veículos atualmente

apreendidos no pátio do batalhão da Polícia Militar. Indicação n". 307 de 2026 de autoria do

vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja realizada, com a devida urgência, a limpeza e

desobstrução dos bueiros localizados na Rua Rondônia, nas proximidades do xf 12, Bairro

Centro, no Município de Primavera do Leste - MT. Indicação n". 308 de 2026 de autoria do

vereador Sargento Telles. Assunto; Para que sejam adotadas as providências necessárias

visando: A revitalização completa do espaço público localizado entre a Rua Frederico

Westphalen e a Rua Silvério Nadir Danieli, nas proximidades da pista de skate, contemplando:

limpeza geral da área; manutenção e recuperação dos bancos de concreto; poda e cuidados com

as árvores existentes; instalação e/ou reforço da iluminação pública. Indicação n”. 315 de 2026

de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Para que sejam adotadas as providências

necessárias visando à implantação de um playground infantil e de uma praça pública de

convivência familiar no espaço localizado entre a Rua Frederico Westphalen e a Rua Silvério

Nadir Danieli, nas proximidades da pista de skate, neste Município, contemplando a instalação

de brinquedos infantis adequados e seguros, bancos e mobiliário urbano para uso da população,

iluminação pública eficiente, arborização e paisagismo, bem como a criação de um espaço

apropriado para a convivência social e o lazer das famílias. Indicação n®. 316 de 2026 de ''

autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: A implantação de equipe itinerante

multiprofissional para atendimento ao neurodesenvolvimento infantil no ambiente esco q
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MT. indicação n**. 036 de 2026 de autoria do vereadorMunicípio de Primavera do Leste

Marcondes Martignago. Assunto: que sejam realizados estudos técnicos de viabilidade para a

instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Avenida Pupunha (sentido Bairro/

Centro), na altura da Rua Figueira, localizada no bairro Buritis. Indicação n”. 083 de 2026 de

autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: INDICAR ao Chefe do Poder Executivo

Municipal que sejam adotadas providências urgentes, visando solucionar o imbróglio existente

no trânsito do trevo composto pelas Avenidas São João Bosco, Goiás, final da Avenida Belo

Horizonte, no ponto em que cruzam com a Avenida Florianópolis, localizado na divisa dos

bairros Poncho Verde e Jardim Luciana. Indicação n*’. 165 de 2026 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: INDICA ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, ao

Secretário Municipal de Infraestrutura e à Coordenadoria Municipal de Trânsito Urbano -

CMTU, a necessidade de realizar a atualização do sistema de sinalização horizontal e vertical

de trânsito, bem como a recuperação, reposição e pintura dos meios-fios e a recuperação do

gramado no Trevo localizado na Rodovia Federal BR-070, em frente ao Posto de Combustíveis

Locatelli. Indicação n**. 254 de 2026 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto:

indicar ao Prefeito Municipal, que pessoalmente ou por meio de sua assessoria competente,

interceda junto à Superintendência Regional da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos

(EBCT), e se necessário, perante o Ministério Público do Estado de Mato Grosso, com a

finalidade de promover melhorias no atendimento prestado na Agência dos Correios em

Primavera do Leste. Indicação n°. 491 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago.

Assunto: iniciar estudos de viabilidade técnico/ financeira/operacional para a reestruturação do

Lago Municipal Vô Pedro, preparando-o para a Criação de Peixes de diversas espécies, assim

como a permissão para que a comunidade possa pescá-los para consumo, quando adultos.

Indicação n". 298 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere

a realização de abertura e ampliação de via de acesso ao Conjunto São José. Indicação n". 299

de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere melhorias

estruturais e aquisição de equipamentos para o setor de perícias do município. Indicação n".

312 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugere que os pontos

facultativos do calendário oficial de Primavera do Leste sejam observados em conformidade f

com o calendário adotado pelo Estado de Mato Grosso. Indicação n”. 317 de 2026 de autoria

da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugeri ao Chefe do Poder Executoor^m/^
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conjunto com a Secretaria Municipal de Fazenda, a avaliação e adoção de um aplicativo (APP)

específico para aquisições de materiais e produtos, com base na nova modalidade de

credenciamento prevista na legislação vigente, como alternativa complementar ao tradicional

pregão eletrônico. O credenciamento surge como uma ferramenta inovadora e mais dinâmica,

permitindo a formação contínua de uma base diversificada de fornecedores previamente

habilitados. Indicação n", 318 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto: Sugerimos a SAS a IMPLANTAÇÃO de uma ALA FEMININA no Albergue

Municipal, considerando a necessidade de ampliação e adequação do atendimento às pessoas

em situação de vulnerabilidade social no município. Indicação n”. 319 de 2026 de autoria da

vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Seja implantado sistema de monitoramento e controle

de entrada e saída de alunos nas escolas municipais e nas unidades de educação infantil.

Indicação n". 320 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Seja adquirida

uma nova máquina de fraldas, bem como seja estruturada uma sala própria dentro do Conviver

para instalação e funcionamento do equipamento, com o objetivo de fortalecer o projeto de

preparo e apoio às mães. Indicação n". 321 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho.

Assunto; Seja realizada a repintura do ESF localizado no bairro Buritis. Indicação n”. 322 de

2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Seja realizada a manutenção e

melhoria do parquinho da Escola Municipal Boa Esperança. Indicação n". 309 de 2026 de

autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Redutor de Velocidade: Quebramolas. Projeto

de Lei Complementar n". 020 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Altera, acrescenta e reorganiza dispositivos da Lei Complementar n" 002, de 22 de

dezembro de 2023, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional do Poder Executivo Municipal,

e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 2016 de 2026 de autoria dos Karla da

Saúde, Professora Rubia Longhi. Assunto: Institui o projeto "Tereza de Benguela" nas escolas

da rede pública de Ensino de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. Projeto de

Lei Ordinária n". 1939 de 2026 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Assunto: Institui o Programa de Incentivo e Valorização da Mulher Empreendedora Rural no

âmbito do município de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. Projeto de Lei

Ordinária n**. 1996 de 2026 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto: Dispõe sobre a

proibição de denominação de próprios públicos no Município de Primavera do Leste- MT em

homenagem a pessoas condenadas por crime de feminicídio ou violência contra a wíulh^^e^

Av. Primavera, 300, Bairro Primavera II - CEP 7H.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - \vw'\v.camarapva.com.hr



làniaraHMiiripilji-PriwaimètolT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n**. 2012 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a reestruturação do Fundo Municipal de Saúde do

município de Primavera do Leste/MT e dá outras providências. Moção de Aplausos n**. 017 de

2026 de autoria do Sargento Telles. Assunto: Moção de Aplausos á Federação Estadual de

Breaking de Mato Grosso (FEBMT), na pessoa de seu Presidente José Maia, com destaque aos

representantes do município de Primavera do Leste, Rick Allen Marques da Costa e Francisco

Aluilton dos Santos Silva (B-boy Zayn), pelo relevante trabalho prestado ao desenvolvimento

esportivo, cultural e social no município de Primavera do Leste - MT. Moção de Aplausos nL

018 de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao sr. Fernando

Schroeter. Moção de Aplausos n”. 020 de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção

de Aplausos ao dr. Guilherme Matos Rosa. Moção de Aplausos n“, 022 de 2026 de autoria do

Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos à sra. Maxileia Peres dos Santos. Moção de

Aplausos n", 024 de 2026 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Moção de Aplausos aos

profissionais farmacêuticos do município de que desempenharam papel essencial durante o

período da pandemia da COVID-19. Requerimento n'’. 010 de 2026 de autoria do Sargento

Telles. Assunto: Requer a realização de Audiência Pública para debater a gestão da saúde

pública municipal com foco na transparência e eficiência das filas de espera para exames,

consultas especializadas e procedimentos cirúrgicos. O vereador Eraldo por questão de ordem

solicitou a inclusão de matéria na pauta. Inclusão na Pauta (PL) n" 2020 de 2026 de autoria

do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n‘'

2.446 de 11 de dezembro de 2025, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do

artigo 41, da Lei Federal n°. 4.320 de 17 de março de 1964. O Presidente colocou em votação

a inclusão da matéria em pauta. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n“ 2020 de

2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na Lei

Municipal n“ 2.446 de 11 de dezembro de 2025, de Crédito Adicional Especial nos termos do

inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n°. 4.320 de 17 de março de 1964. Inclusão na Pauta

(Requerimento) n**. 012 de 2026 de autoria do Eraldo Fortes. Assunto: Requer o ^
comparecimento da Secretaria Municipal de Saúde à Câmara Municipal. Terminada as leituras ^
o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vpréadoraj/
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Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador

Lucas Telles dos Passos. (32:50) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Olá, bom dia a todos. Agradeço a

Deus por mais esta oportunidade de cumprimentar a nossa vez em nome do presidente Marco

Aurélio. Os demais vereadores em nome do vereador Irmão Rogério, a todos aqui presentes,

sejam sempre bem-vindos a esta casa. A todos que estão acompanhando de forma remota, pelo

Instagram, Facebook, Youtube. Eu inicio aqui falando sobre o programa Vira Saúde. Desde

quando nós entramos aqui na Câmara Municipal, uma das maiores demandas que nós temos

pedidos é em relação à saúde. E chegou ao ponto que o vereador Marcondes solicitou o número

de exames represados lá no início de 2025. Nós tínhamos quase quarenta mil exames

represados. E esse número acabou que continuou aumentando. E hoje, depois de tanta cobrança

de quase todos nós vereadores em relação à saúde, em relação a exames de sangue que estavam

demorando até ano para sair, procedimentos cirúrgicos de baixa e alta complexidade, foi

lançado o programa pelo prefeito Sérgio Machnic Vira Saúde. Quero fazer um paralelo em

relação a esse programa, que a gente acredita e espera que ele dê muito certo. No entanto, a

gente precisa evidenciar que existe um grande risco na gestão da saúde se caso esse programa

não dê certo. A gente quer muito que dê certo. E ele precisa dar certo. Mas, caso não venha a

ter sucesso, com certeza as cobranças irão aumentar cada dia mais. Então, estarei disposto a

contribuir com o programa, trazendo informações, divulgando nas redes sociais, fomentando e

orando a Deus que dê certo e que as pessoas sejam atendidas. No próximo mês, maio amarelo,

mês de conscientização ao trânsito, nós estaremos, a Prefeitura Municipal, através da CMTU,

o DETRAN e as forças de segurança estarão realizando diversas ações voltadas à

conscientização no trânsito. E nós também, através do nosso gabinete, vamos estar também em

alguns pontos da cidade, fazendo os pitstops, para poder trazer essa orientação, para que a gente

tenha mais consciência no trânsito, tendo em vista que, infelizmente, uma reclamação que eu

sempre trago aqui, a gente está falando de plano de mobilidade que precisa ser implantado,

estamos falando em semáforo, mas a gente ainda não tem nenhuma sinalização horizontal e

vertical adequada. Então, eu penso que o plano precisa ser implementado, sim, mas a gente

pode começar com o básico, que ainda não foi implementado, que é uma placa de para e uma

Ao, jáplaca de proibido virar à direita, onde hoje está dizendo sentido único totalmente ei

a gente pede também a nossa Secretaria de Fazenda, para que ele atualize essas ^cas da fon^ ^
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correta, para depois a gente pensar no outro tipo de piano de mobilidade, outro tipo de

ferramenta para ser utilizada. Tive também, vereador Eraldo, uma reunião com os enfermeiros,

que há dezessete anos não tem nenhum tipo de reajuste salarial. Falamos com o prefeito, o

prefeito sinalizou positivo, para que a gente possa fazer esse levantamento de impacto

econômico e poder valorizar esses profissionais que estão sempre prontos para poder trabalhar.

Pode falar, vereador. A parte do vereador Eraldo. Vereador, parabéns pela sua iniciativa, a

atitude de receber esses profissionais. Eu também Já estive em conversa com eles em outras

ocasiões, mas eu penso que não pode ser só os enfermeiros. Nós temos que conversar com os

técnicos de enfermagem e com os médicos também, que são categorias afíns que precisam ser

ouvidas e dada uma solução, pelo menos uma esperança de que será melhorada a situação de

cada um deles. Parabéns, vereador. Retomou a palavra o vereador Telles. Obrigado. Foi dito

em todos os cargos da saúde, falamos também dos nutricionistas, dos técnicos de enfermagem

também, então conversamos sobre todas essas demandas. Bom, eu tive, na semana passada eu

falei em relação ao atendimento do conselho tutelar, na qual houve uma demora, e acabou que

quando o conselho chegou lá, a gente não conseguiu fazer abordagem, porque o pessoal Já não

estava mais na casa. E aí, nesta semana, quero até parabenizar aqui a conselheira Angélica, que

foi lá mais uma vez a pedir o meu, e constatou o fato, de falo, a criança tinha uma perfuração

na barriga, que não sabia do que era, então fez a retirada, encaminhou para o lar, e agora as

crianças estão em segurança. É uma família que Já tem histórico, e isso faz toda a diferença.

Por isso que eu falo, as pessoas que querem trabalhar no conselho tutelar, para atender as

crianças do nosso município, ela tem que ter vontade. Não dá para a pessoa estar de plantão, e

não querer sair de casa para fazer o atendimento. E foram atender, nesta vez que foi atender, foi

atender porque foi um pedido meu, que sabia que eu ia vir aqui reclamar. E mesmo assim eu

vim reclamar, dona Iva. Bem-vindo a essa casa, minha vice-prefeita. Quero falar também aqui,

gente, uma coisa que duas mães, é pouca gente, vieram reclamar em relação ao uniforme das

escolas. A mãe veio reclamar aqui, sargento, minha filha não ficou legal aquele short. E um

short como se fosse de qualquer menino. Porque antes tinha o short saia, agora não tem mais

para algumas idades. Então eu vou pedir ao Poder Executivo que reveja essa situação para trazer

o short saia para as meninas. Para a menina continuar, a menina feminina se sentir bem, porque ;

as crianças também não se sentem bem sem ter essa diferenciação. A criança, a filha, foi )

reclamar para a mãe, eu queria aquele short sainha. Então acho que cabe a gente ppder fa^r
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esse atendimento e conseguir esse short saia para as crianças, para as meninas também. Tem

uma cobrança que eu estou fazendo juntamente com o vereador Crocodilo em relação ao projeto

de lei para regulamentar mais uma vez os mototaxisias, também taxistas, não é verdade,

vereador Crocodilo? Estão reclamando, está tendo diversas divergências, a empresa que está

trabalhando aí, sem qualquer tipo de fiscalização, já teve condutor dessa motocicleta preso por

embriaguez, ou está lá tomozelado, fazendo as entregas, sabe lá do que. Porque além de fazer

entrega pelo aplicativo onde não tem nenhuma fiscalização, na maioria das vezes ainda nem

fazem através do aplicativo. Só vai lá e liga, o cara vai lá uniformizado e faz as entregas e está

trazendo prejuízo para os nossos taxistas. Com certeza. A parte do vereador Marcondes. Eu

estou recebendo várias denúncias sobre esses mototaxi de aplicativo, andando em três pessoas,

sem capacete, motos sem placa, motos antigas, já foi pego o motorista da moto em bar bebendo,

depois fazendo transporte de passageiros. Então a gente precisa muito da vistoria, da

fiscalização para a gente não ter um problema muito maior no futuro. A parte do vereador

Gislaine. Eu acho que nós, vereadores, nós podemos até marcar uma reunião com os

empresários que estão vendendo as motos elétricas, porque também isso é algo que está nos

preocupando muito, é a questão da moto elétrica. Eu tenho uma moto elétrica, muitas pessoas

já tem, porque facilita a vida de muita gente, e o custo-benefício também. Então eu vejo que

nós, enquanto vereadores, nós poderiamos, todos nós, vermos uma forma para a gente estar

regularizando as motos, porque, gente, é muita criança, muito adolescente que está tendo essa

moto. Eu acho ela excelente, para a mãe que trabalha o dia todo, é uma mão na roda, só que o

perigo que está acontecendo está muito grande, porque são crianças de treze anos, eles não têm

noção do perigo. Então, vereador, vamos fazer esse, vamos atrás, para a gente poder regularizar,

ver como que dá para nós fazermos para atender, para não prejudicar quem vende, mas também

cuidar do nosso trânsito. Retomou a palavra o vereador Telles. Sim, com certeza. Em relação

à condução, eu fiz uma indicação no ano passado ainda, para que a CMTU promova palestras,

e agora no mês de maio vai ter as palestras nas escolas, falando sobre o uso dessas motonetas

aí, e a responsabilidade de regulamentação, de fiscalização é do Estado, ele que tem que fazer

esse emplacamento de algumas motocicletas, e essa orientação tem que ser feita também nas

escolas, para eles saberem como é que eles devem proceder nesse sentido. Gente, sem mais,

agradeço por mais essa oportunidade, que Deus abençoe a todos e uma boa semana. A

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moráes. (43^2^)

1
\eo
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O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Bom dia. Bom dia, população. Em nome da Matilde, minha amiga, lá do

São José, cumprimento a todos presentes, Dona Iva, prazer recebê-la aqui novamente. Vou

aproveitar o gancho da fala do Telles aqui, que a gente continuou a conversa aqui, que era até

um pauta minha de falar. É uma lei federal, né, Gi? A fiscalização é municipal, só que a gente

precisa realmente dar uma analisada, porque se é uma lei federal que até quarenta por hora não

precisa nem dar parte. A parte da vereadora Mariana. Sede a parte, vereador, essa foi uma

preocupação que eu vi no final de semana, uma página de Primavera fez um post falando, eu

tive até um eleitor que me procurou, porque a filha dele teve uma fratura no nariz por causa de

uma moto dessa, ela estava dentro do carro, é uma criança menor, e ele leve que escolher entre

ou a filha dele batia o nariz ou ele matava,a criança que entrou com a moto elétrica na frente do

carro. Infelizmente, às vezes são crianças, adolescentes que estão explorando essa liberdade de

autonomia. Todavia, procurando algumas legislações, eu vi que em Balneário

Camboriú, eles já regulamentaram isso. E é uma lei muito bacana, onde eles colocam que cada

condutor precisa ir até a CMTU, que é o órgão competente, tirar uma carteirinha e que eles

tenham uma velocidade limite, que podem trafegar, eles tem uma palestra de como proceder no

trânsito. Então, acho que é muito interessante nós, enquanto vereadores, trazermos isso para a

Primavera do Leste também. Retomou a palavra o vereador Marco. Muito bom sua fala. Eu

presenciei no final de semana, eu estava descendo a Paraná, quando eu estava chegandonaquela

rotatória, naquela pista nova no qual continua, eu vi uma criança que ela simplesmente

atravessou a rotatória. Vai criticar o que? Não tem como criticar, falar que é o município que

está errado. Não seria o caso do município estar aluando nesse caso, porque é uma lei federal

que protege. Só que nós temos que fazer, aproveitar o FENATRAN, Gi, por favor. A parte da

vereadora Gislaine. E muitas motos também, elas não têm nem registro. Você pode ir lá e

comprar, e ela não tem registro como um carro, que você tem que registrar o carro e tal. Então,

por isso que também fica difícil. É por isso que nós temos que nos unir com as empresas que

estão vendendo as motos, para nós vermos como que dá para a gente ajudar o trânsito na nossa

cidade. Retomou a palavra o vereador Marco. Na porta das escolas também, quando eu vou

buscar meus filhos ou levar, eu tenho visto, realmente, se acontecer algum problema, algum

acidente, aí vão vir atrás de nós, e vão falar que o problema é com a gente, o pessoal não está

prestando atenção, só que eu assustei demais dona Iva, quando ele simplesmetr

terem essa

era u:
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criança com uma outra, vamos dizer, era um menino de uns treze, quatorze anos, com uma

irmãzinha, acredito que seja irmãzinha dele, atravessou a rotatória, entào se eu não tivesse,

vamos dizer assim, prestando atenção, podia causar um problema, e depois, entre aspas, a

responsabilidade fica nossa. A parte do vereador Rogério. Excelentíssimo presidente, eu

estive ali em dois finais de semana, aqui no lago, onde eu vi que cresceu muito a venda dessas

motos elétricas, e é bacana, as pessoas conseguirem ter sua motinha, mas ali no lago eu tive

uma preocupação muito grande, onde aquele pessoal está andando ali, com muita velocidade,

muita gente, muitas famílias, muitas crianças, estava observando ali, fiquei um bom tempo ali,

observando que a gente precisa de regularizar isso muito rápido mesmo, porque senão vai ter

um acidente gravíssimo ali, naquele lago ali, onde está aquelas famílias, ali no domingo à tarde.

Retomou a palavra o vereador Marco. Como que é, Gi? A regulação é? Com o CONTRAN?

2024 até 2025. Então vamos atrás, nós, vereadores, vamos fazer uma indicação com os quinze,

para a gente conseguir uma regularização, aproveitar o FENATRAN que está chegando. A

parte do vereador Sérgio. Veja assim, há uma criança de menor que anda com aquela moto

elétrica. O pai deu ao pai. Se o pai dá uma moto para a criança elétrica para andar na rua, ele é

responsável. Não é as leis. Então cada pai cuida do seu filho. Como que eu vou pegar uma moto,

dar para o meu filho andar na rua e eu não vou corrigir ele? Então se os pais também não

cobrarem em casa, aí não tem como. Retomou a palavra o vereador Marco. Exato, Croco.

Aí, se o cara tiver um acidente, começa a falar mal do Poder Público, que a gente não está

ajudando. Bom, pessoal, dar os parabéns para o meu filho, participou do primeiro

campeonatinho dele, de seis anos, do PicoBol. Parabéns ao SpinField. SpinField, Cidade

Urbana, Edificado, Grupo Edificado, que tem feito um trabalho em cima do esporte. Marco

Antônio, Marco Antônio. Pessoal, o programa vira saúde. Eu tive um imprevisto na hora do

programa, por isso que eu não pude estar presente. Igual o vereador Telles comentou aqui. A

gente espera que dê certo, sim. Mas também eu espero que da próxima vez o programa for ser

construído, que pelo menos alguns vereadores que entendem da saúde, posso dar um exemplo

aqui específico da Karla e do Eraldo, que pelo menos a Câmara seja representada para a

construção também do projeto. Porque a gente teve uma reunião institucional, sinceramente,

não foi aquilo que eu esperava. Eu esperava uma reunião de mais apaziguamento, mas a

Câmara, ela tem a demanda específica da população. E criar programa sem ouvir a população,

eu acho que não é o caminho correto. Não é o caminho que eu acredito. Mas fica essa"'3ícâ^
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secretária Laura Leandra, ao prefeito, os próximos programas que sejam construídos com a

Câmara, náo precisam ievar os quinze, leva um ou dois, conversa com o líder, conversa com o

presidente, eu acho que é o melhor caminho para a governabilidad e. Esse é o meu comunicado

de hoje. Se mais precisar, eu volto em segundo expediente. Muito obrigado. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (49:58) A vereadora deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia a todos novamente, na nossa mesa, cumprimento nosso presidente Marco Aurélio,

nossos pares, vereador Crocodilo, e a nossa platéia, nossa querida vice-prefeita, dama Iva,

sempre bem-vinda aqui, dama iva, agradeço a presença, e agradeço demais. Fizemos algumas

indicações esta semana, entre elas está alguns equipamentos para o setor de perícias. Quem

trabalha sabe que sem equipamento não se traz resultado, não é, dama Iva? E eles precisam de

equipamentos bons para poder ter um resultado assertivo naquilo que eles fazem. Então, vamos

olhar com carinho ali para ver se vem algum equipamento novo para eles. Outra indicação é os

pontos facultativos. Eu, como comerciante, a gente recebe muitas faltas dos nossos

colaboradores pela emenda, quando o prefeito decreta ponto facultativo. E não é só pelos

comerciantes. Se vocês.analisarem uma colaboradora que ganha um mil e oitocentos reais, dois

mil reais, ela tiver uma falta, duas faltas, porque ela não pode trabalhar, porque o filho não tem

creche, não tem escola. No fmal do mês, dá uma diferença muito grande na vida dela. E bom,

é gostoso para quem não vai trabalhar, mas é a responsabilidade humana que nós temos que ter.

Então, eu acho que está na hora de seguir o nosso governo do Estado, onde ele está mudando o

ponto facultativo. Ele não vai dar mais, me parece. Eu não sei como funciona o calendário, mas

eu queria dar esse alerta para o nosso executivo, que olhasse com carinho para o ano que vem

não ter mais tanto ponto facultativo. Outra indicação é um app que está sendo usado em algumas

cidades aqui do estado de Mato Grosso e também na região sul para mudar a nossa forma de

licitação. Nós estamos com alguns pregões que ficam enrolados por meses. E muito arcaico o

sistema de compra. Existe APP que funciona com agilidade e traria mais chances. Eu,

pessoalmente, já falei para o Sr. Sérgio Machnic isso. Eu gostaria muito que, quando tivesse

um pregão, ele não fosse engessado em um pacote muito grande, onde os pequenos não

pudessem cumprir com aquilo. Eles não dão conta de arcar com aquele volume de dinheiro.

Então, se ele fizesse um app mais dividido, várias pessoas poderíam participar. Ou de sistema

de vigilância, ou sistema de câmera, ou sistema de prestação de serviço, ou ven de
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mercadoria. Uma boa ideia seria para a gente trazer o nosso... Eu falei até com a Laura Kelly

para a compra de materiais do nosso município. O nosso município precisa de receitas. Como

a gente vai ter receita? Como a gente vai dar exemplo? Se as maiores compras elas vêm fora do

nosso município. Então, vamos ver se não compensa a gente pagar talvez alguns centavos mais

caros aqui e comprar dentro do nosso município, gerando emprego, gerando receita. Beleza?

Outra indicação foi a ala feminina no albergue. Eu sei que a gente não tem muitas mulheres em

situação de rua. Quando tem, realmenle, já é um estado de decadência bem grande. Mas é

interessante, quando a prefeitura precisa amparar alguma mulher, que a gente tenha, pelo menos

lá no albergue, uma aula separada para aquelas mães que estão com filhos, talvez uma violência

doméstica de imediato, elas serem levadas para lá. Essa semana foi uma semana bem intensa

de atividades. Participamos de eventos junto com o deputado Tiago Silva, fizemos bolo

caseirinho. A gente foi ouvir as obras. Graças a Deus, as obras estão maravilhosas. Parabéns.

O município está andando, sim. E me deixa muito feliz perceber que as obras estão andando

em uma velocidade muito grande. A gente está acostumado a falar, quando é uma obra do

município ou do Estado, você passa anos e aquela obra está lá, não sai nem do lugar. As nossas

obras estão aceleradas, estão sendo efetuadas e eu não entendo, posso avalizar, mas, pelo que

eu entendo, estão sendo bem feitas. Estivemos, inclusive, no laboratório, parabenizar o

Fernando, seu Carlos da DF, que está fazendo aquela permuta com o município, e o nosso

laboratório vai ser gigante. Karla, que maravilha aquilo lá. Eu sei que você está indo lá, está

namorando também o prédio e vai gerar um conforto tão grande para os nossos pacientes que

vai encher os olhos do Estado. Nós vamos servir de modelo, com certeza, para você sempre. A

parte da vereadora Karla. Maria, só para completar a sua fala, realmente, estou namorando

aquele laboratório que é um sonho, e nós destinamos o nascimento da ímpositiva para comprar

os equipamentos e os móveis que lá vai precisar. Muito obrigada. E, realmente, a empresa está

trabalhando bastante lá, até no domingo. Retomou a palavra a vereadora Maria. Parabéns,

que é o poder destinado. Eles estavam precisando de equipamentos e muito bem feita a obra,

Karla. A gente vê que a estrutura está sendo bem feita, tudo está sendo feito com agilidade e

bem feito. Estivemos também no lançamento do projeto Vira Saúde. D. Iva, na sua presença,

eu posso dizer que eu me emocionei no lançamento do projeto, porque nós temos muita

deficiência na nossa saúde, e a forma mais rápida de combater essa deficiência é lançar um J
programa de execução. Nós, como guerreador, vamos acompanhar, com certeza, porque líos/y
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queremos dar essa resposta, é um ego nosso dar essa resposta para o nosso município, para a

nossa população, mas eu acredito muito no projeto. Nós andamos nas entidades onde tinha

participação do público, teve retomo do que foi falado e o cronograma que a secretária fez, ela

não fez sozinha. Ela reuniu com a equipe dela, ela chamou aquelas pessoas que estão à frente,

aquelas pessoas que falam, não, isso vai dar certo, isso não vai dar certo. Então, são pessoas

que realizam. Quando você vai fazer um projeto, essas pessoas têm que ser chamadas, e elas

foram chamadas. Se eu não me engano, foram quarenta e cinco para executar, ela tem, ela tem

o apoio da equipe dela. Existem, sim, aquelas pessoas que talvez não acreditem, mas o tempo

vai mostrar quem está certo, tá, dona Iva? Eu acredito em Deus, acredito na nossa equipe e sei

que a gente tem tudo para vencer. São fases que o executivo vai ter que superar, levantar a

cabeça e encarar que nem ele fala, eu não ligo porque falo, mas a gente liga se a gente fica

magoado. Mas eu tenho certeza que o Vira Saúde realmente vai dar resultado. Vocês imaginam

o CENOC lá atendendo com três médicos à noite para doenças agudas, né, dona Iva? E o posto

de saúde atendendo à noite, o KDCF atendendo uma por semana à noite, atendendo, vai atender

a demanda, sim, até que os nossos prédios fiquem prontos. São fases. Olha quantos EPS estão

sendo construídos. Buritis e tem mais investimento que vai vir. Então, isso vai dar resultado. O

que está sendo feito agora é uma base para não deixar tão deficiente, mas vai estar sendo feito

acelerado tudo para a gente, até o final do ano, entregar as obras que estão sendo construídas.

E eu tenho certeza que vai dar resultado. Pode ter certeza que eu acredito. No mais, uma boa

a todos e muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Rafael Pereira de Abreu. (57:55) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, senhoras e senhores. Um

prazer estar aqui mais uma vez nessa plenária. Agradecer a Deus pela oportunidade. Agradecer

à população primaverense que confiou para que eu estivesse aqui. Queria iniciar

cumprimentando todo o público presente. É muito importante que a população participe, que

acompanhe os trabalhos dessa casa, que estejam ligados no que está acontecendo. Sabemos que

tudo passa pela Câmara em relação a projetos, indicações. Então, é muito importante isso.

Agradecer a presença da nossa vice-prefeita, dona Iva. Muito importante a senhora estar aqui.

O secretário Valfredo. E agradecer meu amigo Reginaldo, JJ, que está aqui hoje participando

da sessão. Muito importante, meu amigo. E cumprimentar todos os servidores dessa casa,

servidores do nosso município. Pessoal, queria iniciar aqui falando sobre o projeto Vi

semana

Saú(K
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Programa lançado. Muito importante.E diferente do que muitos vincularamessa semana aí, a

vontade dessa Casa de Leis aqui é que dê certo o projeto, o programa. Porque é o nosso celular

que não para. Meu celular que não para de mensagem das pessoas cobrando. Então, quero

parabenizar pela iniciativa do programa. Muito importante. Sabemos que a saúde é primordial

dentro da gestão. A saúde é primordial na vida da pessoa. Então, esse entendimento é muito

importante. Como o vereador falou aqui anteriormente, o presidente, fazer um pedido para que

nos próximos programas, dona Iva, realmente tenha o vereador participando. Para poder fazer

essa interlocução. Porque o que é o vereador aqui na Câmara? Nada mais é do que representar

uma população de noventa e dois mil habitantes. Para não ter noventa e dois mil pessoas na

Prefeitura, é eleito quinze vereadores. Para representar o povo e levar a voz deles. Então, quando

tem a elaboração de um programa onde não tem a participação da Câmara, é um programa que

possa ser que tenha coisas, tenha dificuldades e tenha cobranças da população que não vai

chegar até o Executivo. Então, assim, esse é o pedido que eu faço. Estou torcendo muito, vou

apoiar, vou fazer a divulgação, vou nos bairros, onde que precisar, para ajudar o programa. Mas,

é importante que o Executivo Municipal, que a Secretária de Saúde tenha essa sensibilidade.

Não adianta achar que um progi-ama feito sozinho, com a equipe técnica, vai dar certo. Estou

torcendo para dar, mas vamos trabalhar em conjunto É o que a gente tem falado desde o começo,

Dona Maria. Não tem ninguém aqui que vai torcer contra isso, não. Porque, só se for uma pessoa

que não tem nem o que dizer. Torcer contra a saúde. Só se for um vereador que não recebe

demanda. Aí, eu não sei, vou deixar o contato aqui, porque eu acho que todos os vereadores

recebem demanda todos os dias aqui. Então, Dona Eva, como a gente não participou da

elaboração do programa, o que mais me deixa apreensivo, é como foi tratado a estrutura com

os servidores. Porque o maior equipamento que nós temos, a maior estrutura que nós temos, é

a mão de obra. Uma mão de obra que está sobrecarregada, uma mão de obra que tem tomado o

cacete, posso dizer essa palavra, pela população, por cobrar. Então, eu espero que tenha sido

trabalhado, de fato, com eles. Igual a Dona Maria falou, que teve 45 pessoas da equipe direta

que entende do serviço. Mas que eles tenham conversado com a equipe, que tenham preparado

a equipe, que tenham organizado com a equipe. Porque, senão, no meio do caminho, o programa

morre. Porque a peça principal que é a mão de obra, se ela não estiver firme, se ela não estiver

entendendo o propósito do programa, se eia não estiver bem remunerada, se ela não estr^

dentro desse planejamento, lá no meio do caminho não vai dar certo. Então, se e' ivessj
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participado da elaboração do programa, essa é a principal pata que eu ia bater. Porque quando

a mão de obra nossa, quando os nossos servidores estão sabendo o que está acontecendo e estão

firmados, pode ter certeza, um trabalho em conjunto entre a Câmara de Vereadores, Executivo

Municipal, Secretariado, os servidores, dá certo. Então, essa é a minha fala em relação ao Vira

Saúde. E, Dona Iva, vou deixar um recado para o Prefeito Sérgio Monique. Nem sempre a gente

consegue participar de todas as ações. Nem sempre. Então, Prefeito Sérgio, eu faço questão de

estar presente, participar e apoiar. Mas, o dia que eu não estiver presente, eu quero respeito.

Porque, mesmo que eu não estava ali de corpo presente, eu estou presente na rua. Inclusive, no

primeiro dia de ação, lá no Lago Municipal, eu estive lá junto com a equipe das agentes

comunitárias de endemias e de saúde, no adesivaço contra dengue. Cheguei lá de manhã cedo,

ajudei a adesivar, conversei com as meninas, falei sobre a emenda positiva que eu encaminhei

para comprar o EPT para elas. Então, eu estava ali. Isso é o vereador participar. Não é só ir lá

no dia do evento, do lançamento. Então, quando eu não estiver, eu peço que me respeite,

converse comigo, porque eu não fui para maldade, não. Então, vou deixar esse recado e queria

aproveitar para parabenizar todas as agentes comunitárias de endemias e agentes comunitários

de saúde, que estavam fazendo o trabalho lá de prevenção contra dengue. Gente, eu quero pedir

aqui para todos os vereadores, todo mundo que está acompanhando, que está aqui ligado nas

redes sociais, a dengue é algo que é provocado por nós. Olha que loucura, um grande

investimento que o Poder Público tem que fazer, que a saúde tem que fazer, para poder prevenir

uma doença que, se cada um fizesse a sua parte, não tinha, Valfredo. Então, também não adianta

a população vir aqui reclamar do Poder Público, reclamar da Secretaria de Saúde, reclamar do

Prefeito, reclamar do vereador e não cuidar do próprio quintal. Eu tenho relatos aqui das agentes

de endemia, que chegou na casa inclusive de uma pessoa que é servidor nosso e que ela

identificou o foco, foi cobrar a pessoa, a pessoa começou a filmar, falar que ela ia ser exonerada.

Então, assim, é só um exemplo que eu falo, cara, lá na minha casa, na minha família, por

exemplo, vou fazer um serviço pessoal de cobrar cada um dos meus familiares, cada um de

vocês faz isso também. Aqui na Câmara Municipal, Presidente, vamos cobrar os nossos

servidores para que cada um cuide do seu quintal, que cada um fala com os seus familiares e

cada um de vocês que estão aqui, eu faço esse pedido. Cara, a dengue mata. Pensa só um ')

familiar seu morrer, uma criança por uma doença que nós mesmo provocamos, quando a g^te

não tem consciência de deixar o quintal limpo. Então, deixo aqui o pedido para a lulação
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como é primaverense. Não vamos fazer com a nossa cidade, tem um índice ruim de uma coisa

que nós podemos fazer, coisa simples e básica. Então, não adianta reclamar da saúde depois,

quando o UPA estiver cheio de gente lá com dengue, porque a equipe está lá, a estrutura está

lá, para poder atender, mas aí sobrecarrega a gente. Então, vou deixar esse pedido aqui. Queria

aqui fazer um convite, pessoal, mutirão de emprego e limpa nome. No dia 8 de maio, das 7 da

manhã às 3 da tarde, lá no SfNE, nosso coordenador amigo Bruno Aquino está à frente. Então,

é muito importante para você que quer um emprego, para você que quer limpar o nome, o

Executivo Municipal preparou um dia, uma ação para atender vocês. Então, deixo aqui o

convite, para que a população, para você que está precisando do emprego, está precisando

limpar o nome, vá no SÍNE, no dia 8 de maio. Fica aqui o convite. Queria aqui aproveitar a

oportunidade para parabenizar toda a diretoria da APAE, para parabenizar todos os pais, amigos

e pessoas que têm um vínculo com a APAE, pessoas que ajudam a APAE. Eu fui o vereador

que não encaminhei minha impositiva para lá, mas esse é o legal aqui do Parlamento. Cada

vereador encaminha para uma entidade e lodo mundo é ajudado. Mas eu fiquei contente com

os vereadores que encaminham lá, até vou citar o nome aqui, me recorda, acho que é o vereador

Heraldo, Vereadora Huber, Vereador Marco Aurélio e Vereadora Maria. Parabéns, vocês estão

de parabéns, encaminhar a emenda impositiva para uma entidade que realmente faz a diferença.

Assim como os outros vereadores também destinou. Então, uma coisa muito boa que foi ser

criado na legislatura passada, junto com o Executivo passado, que é a emenda impositiva. E

uma forma que o vereador tem de diretamente, diretamente conseguir ajudar uma entidade.

Porque acaba muito das vezes população primaverense, que o vereador não tem poder para

poder fazer. O poder que ele tem é de fiscalizar, é de vir aqui na tribuna e cobrar o prefeito,

cobrar o secretário, porque o que a gente faz aqui é o pedido da população. Então, a emenda

impositiva foi um instrumento que ajudou muito. Então, eu queria parabenizar os vereadores

que estavam aqui no passado, acho que a Vereadora Karla, Crocodilo, Vado, Dona iva, que era

Vereadora. Agradecer aqui aos secretários também da gestão passada, tem aqui o Eraldo Fortes,

tem aqui o vereador Marco Aurélio, tem o vereador Oberdan. que eram secretários. Então, o

trabalho é contínuo. Todo o trabalho que nós fizemos nessa legislatura vai dar continuidade na

próxima. Todo o trabalho que o Prefeito Sérgio fizer aqui vai ser continuidade na próxima. E J

se todos os gestores pensassem assim, lá na ponta a população teria o resultado. Então, acho

que é o que nós temos que fazer. E para encerrar aqui hoje, pessoal, eu queria dizer qi ssa
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semana, dia 30, vai dar início à 34“ Jornada Jovem. Estou até usando o broche aqui. A Jornada

Jovem é um movimento com mais de vinte anos em Primavera do Leste e que tenho certeza

que tem pessoas acompanhando, pessoas aqui no plenário que já teve a experiência, que viveu

esse momento. Então, eu queria aqui desejar uma semana abençoada para todos os jovens que

fizeram inscrição, que vai participar. Quero aqui desejar tudo de bom para todos os servos, em

nome do nosso diretor espiritual, o Padre Idlain, e dizer que é um momento importante. Um

momento que a gente consegue estar à frente de Deus. Colocar Deus à frente das coisas. Não é

só o jovem que vai fazer a jornada, não, mas nós aqui no dia a dia, independente da religião.

Toda ação que vocês forem tomar, coloca Deus à frente, que eu tenho certeza que vai dar certo.

Tenho certeza que Deus vai dar sabedoria e vai dar mansidão para saber lidar com os problemas.

Para poder lidar com o amigo que está na sua frente, que muitas das vezes não te entende, não

te compreende. Então, eu quero aqui desejar uma semana abençoada para todos, uma semana

abençoada para os nossos servidores aqui da Câmara, servidores municipais, em especial os

servidores da saúde que estão á frente desse projeto que é o Vira Saúde, e dizer que eu estou

torcendo muito e sempre que tiver algo que for em prol da população primaverense, pode contar

comigo, que eu não vou ter vergonha e medo de falar. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (01:09) A

vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Bom dia. Quero cumprimentar aqui, inicialmente a mesa, em nome do

presidente Marco Aurélio, estender os meus cumprimentos aos meus pares, colegas vereadores,

assim como a todos vocês que estão hoje aqui presencialmente assistindo a nossa sessão e

também aqueles que estão assistindo pela nossa transmissão. Muito obrigada. Eu quero começar

hoje, meu discurso terá três pontos aqui, e eu quero começar falando sobre o Clubinho da

Leitura, que aconteceu sua segunda edição, nesse final de semana, no sábado, lá na biblioteca

do Jardim Luciana. O Clubinho da Leitura é uma iniciativa do meu mandato, porque eu acredito

que nós precisamos incentivar a leitura nas nossas crianças. Precisamos incentivar que as

crianças de Primavera do Leste estejam cada dia mais próximas dos livros, das bibliotecas, da

contação de histórias, dos contos, porque isso faz uma infância forte, trabalha valores, trabalha

mentalidade, alfabetização, e com certeza, falo por experiência própria, uma criança que lê, ^
uma criança que é alfabetizada, uma criança que tem essa instigação, a curiosidade, a leitura, \

ela vai se tomar uma cidadã crítica, responsável, e que entende, principalmente, o vatór áoy
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horário público, porque nossos encontros sao realizados dentro das bibliotecas municipais.

Então, eu quero agradecer aqui em tribuna a cada voluntário que esteve lá presente,

nominalmente eu quero agradecer a Brenda, a Camila, ao Pedro, a todos aqueles que puderam

estar lá para fazer a leitura para essas crianças, aos pais, aos diretores e coordenadores das

escolas que permitiram que a gente entrasse nas escolas para convidar as crianças, e elas foram,

foi um momento muito proveitoso, e no próximo mês, se Deus quiser, e continuar nos

abençoando, nós teremos a terceira edição do Clubinho da Leitura. Dessa vez foram, em média,

cinquenta, sessenta crianças dentro da biblioteca, e a gente espera que esse número continue

crescendo cada encontro mais. Agora, ainda no campo da educação, eu quero fazer só uma

pontuação aqui, eu tenho aqui em mãos um contrato n** 36/2025, no município com a empresa

GIF Educacional e Comércio de Papelaria Limitada. Esse aqui foi o contrato, a minuta, processo

n" 488 de 2025, adesão n“ 12 de 2025, que é do material escolar que foi entregue esse ano. E

tenho todos os valores discriminados dos materiais. Não vou entrar profundamenteaqui, eu

nesse quesito, porque eu ainda preciso fazer uma investigação um pouquinho mais minuciosa.

Mas eu quero aqui só um minuto mostrar para vocês a mochila que foi entregue. Essa é uma

mochila, estudar e viajar diversos mundos, ela tem dois bolsos, tem a alça, tem uma alça aqui,

e eu quero informar que essa mochila, ela foi adquirida pelo valor unitário duzentos e dezoito

reais e noventa centavos. Foram adquiridas nove mil duzentos e vinte e cinco unidades,

totalizando dois milhões dezenove mil, trezentos e cinquenta e dois reais e cinquenta centavos,

somente dessa mochila. Tem mais algumas outras descrições aqui, de vários outros materiais,

mas esse aqui é só um que eu quis mostrar porque não estou falando, acusando, estou trazendo

transparência e acredito que a população trará aí um entendimento se esse valor faz sentido ou

se não faz. E acredito que nas próximas sessões, eu e outros vereadores vamos estar aqui

elucidando, vamos na livraria, vamos ver se esse valor faz sentido, vamos levar essa lista na

livraria, montar um kit, ver se realmente cada kit faz sentido o valor que está aqui, ou se não

faz porque isso é dinheiro público, não é dinheiro meu, nao é dinheiro do prefeito, não é dinheiro

do vereador, é dinheiro nosso, é dinheiro da população. E eu também quero cobrar aqui, estou

com a lista dos valores dos uniformes, também, e as quantidades, e pedir aqui, em tribuna, que

seja entregue a totalidade desse uniforme porque ainda não chegou, ainda não chegou tudo e

foi entregue, parece que aí só o kit verão que eles falaram, ainda tem a calça e a jaqueta para

ser entregue, são mais de seis mil unidades da jaqueta, são, parece que treze mil e nt;
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unidades da calça, mais de quinhentos mil reais gastos para as calças que ainda não chegaram,

nós estamos quase aí, na metade do ano. E agora, eu quero falar aqui, não só como vereadora,

mas eu quero falar como alguém que tem vivido muito intensamente cada etapa dessa vida

pública e agora também da vida pessoal. Acredito que quando a gente se toma vereador, a gente

entra na vida pública, a nossa vida também se toma pública. Então, ser vereadora por si só,

acredito que já é uma grande responsabilidade. É estar todos os dias tomando decisões que vão

impactar a vida de milhares de pessoas, de todos os cidadãos da nossa cidade. E hoje, eu

compreendo o peso e a grandeza disso, porque tem uma coisa nova acontecendo na minha vida

e eu quero aqui, em tribunos, esse espaço para compartilhar que eu e o meu noivo estamos à

espera do nosso primeiro filho, do Timóteo. Eu estou grávida e, diferente de muitas histórias

que todos aqui já conhecem ou já viveram, eu tenho o privilégio e também, claro, a

responsabilidade de estar vivendo esse movo capítulo da minha vida junto com uma das

principais missões, são duas grandes missões da maternidade e também o servir público,

representando uma cidade inteira enquanto isso acontece na minha vida, é uma bênção. E isso

não é algo que me diminui, pelo contrário, acredito que é uma coisa que me fortalece ainda

mais, porque hoje eu deixo de ser só a vereadora mais jovem de Primavera, para me tomar

também uma mulher de família que começa a sentir na pele os desafios das mães de Primavera,

das famílias e a realidade de tantas mulheres trabalhadoras aqui do nosso município. Por muitas

vezes, eu escutei que eu era o futuro da política primaverense e hoje eu entendo o peso disso.

Não é que eu seja o futuro da política, mas os frutos daquilo que nós produzimos aqui. Cada

dos cidadãos da nossa cidade e toda a nossa classe política terão a chance de ver a construção

de uma jovem para uma mulher, de uma menina sonhadora para uma mãe forte e toda a

coragem, engarra e determinação que eu já possuo até aqui, hoje eu sinto que se multiplicam

acredito que tudo isso será advertido pela nossa cidade. Eu afirmo com muita

fez tanto sentido lutar pelas pautas que eu já defendo aqui. A infancia, a

um

em mim e eu

convicção que nunca

família, a juventude, as oportunidades. Nunca fez tanto sentido para mim falar sobre isso,

porque agora não é só uma bandeira, não é só pauta. É parte da minha própria vida. A família,

eu acredito que seja o maior projeto de Deus. E hoje eu sinto com muita clareza que tudo se

encaixa. Que eu estou tendo oportunidade de viver duas das maiores missões que alguém pode

receber. A maternidade e o servir público da nossa amada Primavera do Leste. E saibam que

isso só aumenta a minha responsabilidade aqui. A vereadora Mariana Carvalho não diptintlt'
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diante de tudo isso, diante da situação, mas sim cresce. Eu cresço em força, em propósito, em

coragem. Sempre disse, aqueles que me conhecem, sempre disse que eu queriaque meus filhos

fossem fruto dessa terra e que fossem forjados aqui nessa cidade que eu tanto amo. E hoje, mais

do que nunca, eu tenho ainda mais motivação para trabalhar para uma Primavera do Leste

melhor, mais forte, mais justa, mais preparada para o futuro. Porque agora essa não é só a cidade

que eu represento. É a cidade que eu quero construir para o meu filho Timóteo. Muito obrigada.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (01:19)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e o público em geral. Mariana está feliz, né? Parabéns, Mariana. Primeiramente aqui agradecer

a Deus. Mais um dia, mais uma oportunidade. Para a meditação da nossa semana aqui, desejo

deixar aqui o Salmo 33, 12. Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Deus em primeiro lugar. Deus

é o maior. E assim nós cremos e confiamos pelo dia, pela semana, pelo mês, pelo ar que

respiramos, pela família, pelos trabalhos, pela nossa cidade, pelas nossas autoridades. Assim eu

creio que estarei aqui representando também a nossa população, a nossa cidade. Que Deus

continue nos dando sabedoria, força, para que nós estamos aqui para ser representantes do nosso

povo e da nossa cidade. Cumprimentar aqui também, em nome aqui do nosso vice-presidente,

Vado, cumprimento todos os companheiros vereadores. Em nome da vereadora Karla da Saúde

também cumprimento as colegas vereadoras. Cumprimentar também aqui os que estão online

ali, nas nossas redes sociais, nossas famílias. Cumprimentar também aqui em nome do nosso

diretor desta casa, Leandro, cumprimento todos os servidores desta casa. Em nome da nossa

vice-prefeita. Iva Viana, também cumprimentar aqui o nosso secretário Valfredo.

Cumprimentar também o assessor do deputado Tiago Silva. Em nome da nossa vice-prefeita

Viviana, sinta-se todos cumprimentados. Essa semana foi uma semana de feriado, foi uma

semana que passou rápido. Não temos muitas pautas aqui, mas temos algumas coisas para falar

aqui também da nossa semana. Começamos a semana participando de uma reunião no gabinete

do prefeito, onde falava um projeto de Vira à Saúde. Foi muito produtivo ali com todos os

secretários, com os vereadores, com o prefeito. E vamos acreditar no projeto aí. Participei

também da abertura dos bolos ali de um projeto. Flor do Cerrado, idealizado ali pelo deputado

Tiago Silva. Onde o vereador Innão Rogério e a vereadora Maria Garzella também sempre

dando apoio e dando incentivo ali para aquelas famílias, aquelas mulheres que participaram ali,

aproximadamente quarenta mulheres ali fazendo aquele curso. Foi muito bom. Estive também
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em Rondonópolis visitando o hospital municipal de Rondonópoiis, onde conhecendo toda a

estrutura e o funcionamento daquele hospital municipal de Rondonópolis. Onde Iva

Rondonópolis tem hospital regional, tem Santa Casa, tem Policlínica e também tem hospital

municipal. Então, onde ali a gente foi muito bem recebido pela coordenadora Silva, que eu

gosto de buscar esse conhecimento, porque quando apresentei aqui meu ofício ao prefeito para

um hospital municipal de Primavera do Oeste, onde passei por várias cidades buscando esse

conhecimento, de Vilena, com oitenta mi! habitantes, tem hospital regional, tem semáforo, tem

shopping, uma cidade muito bacana, e passei também ali por Cuiabá, depois passei por

Rondonópolis, passando por Campo Verde para conhecer toda essa estrutura, esses projetos

desse hospital municipal. Foi muito bacana. Onde também visitei o Escritório Regional da

Saúde, que atende 19 municípios do estado de Mato Grosso, da região Sudeste, onde também

dá apoio para os municípios, e fomos muito bem recebidos pela Idailene ali, a coordenadora do

Planejamento Social, que nos mostrou ali todas as estruturas do funcionamento, os burocráticos,

as farmácias, atenção básica, regulação, consultas, exames, vigilâncias e pandemias, vigilâncias

sanitárias, educação permanente da imunização e várias outras coisas ali que ela atende. Muito

bom a gente buscar esse conhecimento, porque quando a gente vai falar, a gente fala aquilo que

a gente tem o conhecimento. Foi aonde eu coloquei essa indicação minha desse hospital aqui,

municipal para Primavera do Leste, onde visitando a UPA, visitando os postos de saúde,

visitando o secretário, eu entendi a demanda do crescimento da nossa cidade. Iva, e onde fui

buscando esse conhecimento da nossa saúde. Onde reuni várias vezes com a secretária também

de saúde, Laura, dando-lhe idéias, inclusive dei ideia também para ela, ali tivemos quase uma

hora na secretaria, para que trabalhasse esses postos de saúde. Até inclusive falei para ela que

no posto de saúde SFl do São José, na gestão passada, tinha médico que atendia ali das 5 da

tarde às 9 da noite, e deu certo na época. Então isso podería ser feito em vários bairros da nossa

cidade, onde as demandas seriam melhores. Então vou acreditar no projeto, vamos confiar que

tudo vai dar certo. Por isso que eu estava falando de UPA, falando de laboratório, falando de

hospital, falando dos convênios com nossos hospitais. Santa Maria, HPC, trazendo os

investimentos para nós evitar essas filas de UPAs, porque eu nunca coloquei nenhuma indicação
ix

aqui de secretário, e nem de secretária. Então quero deixar bem claro aqui para secretário, que jri
eu como vereador, jamais eu vou ser contra aqui algum secretário, porque eu não tenho '

indicação de secretário. Só que eu como vereador sou cobrado também pela populaçãfí; e ^W/
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também tenho que falar aqui, tem que levar nossas indicações, levar nossos ofícios ao

conhecimento do executivo, do secretário, porque aqui a gente também está dando de graça

para eles o projeto, a indicação. Agora nós não, nós vereador não somos aqui competentes para

executar. Execução é do executivo. Mas nós estamos aqui para somar, para ajudar a gestão,

porque nós fomos eleitos pela população que acreditou e confiou em nós. É por isso que nós

estamos aqui. E o vereador Irmão Rogério, ele quer trabalhar com essa parceria, com essa

harmonia, com os colegas vereadores, com o secretário e com o nosso prefeito da nossa cidade.

E assim é o desejo desse vereador trabalhar para a nossa cidade, fazendo a diferença e sendo

diferente. E eu volto no segundo expediente, se houver necessidade. Que Deus abençoe

semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rubia Graciela Longhi.

(01:28) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em nome do vice-presidente Vado, eu

cumprimento a mesa. Em nome do vereador Herbert Viana, os demais vereadores. Em nome

do Valfredo e da dona Iva, a todos que se fazem presente aqui no auditório hoje. Eu queria

iniciar minha fala agradecendo ao Tiago e a Eduarda, funcionários aqui da Câmara. Em nome

deles, desejar uma boa semana a todos os demais funcionários. O Tiago e a Eduarda me

ajudaram na sexta-feira. Eu não sei se é de conhecimento de todos, mas está desaparecida a

dona Irene. A dona Irene, é irmã de uma professora aqui do município, que hoje já é aposentada.

Mas hoje fazem cinco dias. Então, eu venho aqui nessa tribuna hoje fazer um apelo ao Corpo

de Bombeiro, polícia, a toda a população, que nos ajude a encontrar a dona Irene. A família está

muito abalada, ela tem problema psicológico, ela precisa tomar medicamento. E aí o pessoal

das Câmaras de Monitoramento, claro que ela foi vista ali no Castelândia, no sábado. Então, se

vocês, algum conhecido, algum vizinho, algum amigo, se virem, ela tem o telefone, pode entrar

em contato comigo para a gente tentar, alguns vereadores também republicaram a postagem.

Muito obrigada, os que fizeram, isso. Que a gente possa estar ajudando essa família, porque a

gente se coloca no lugar do outro. Hoje em dia, às vezes, as pessoas não sentem a dor do outro.

Mas é difícil uma pessoa com problemas estar cinco dias perdida na nossa cidade e a gente não

encontrar. Então, que a gente faça uma força-tarefa entre polícia, bombeiros, toda a população

e a gente consiga achar a Dona Irene. A minha fala vai ser bem breve. Eu sei que esse programa

vira saúde. Não pude ir no dia, até mandei mensagem para a Lana, dizendo por que eu não mído^

estar. Minha filha tinha uma consulta agendada já há muitos dias e eu tive que acompánhá-W

a nossa
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Mas eu vejo assim, está sendo de grande valia. A população está elogiando exames que tinham

atrasado muitos meses e conseguiram fazer. Então, que a gente dê o executivo de continuidade.

Na verdade, é cansativo para quem trabalha na área da saúde, mas a vitória sempre vem. Eu

queria também dar os parabéns ao Elias, pela organização e toda a sua equipe do terceiro

do centro de reabilitação. Ocorreu na sexta-feira. Foi lindo, gente. Eu estive lápiquenique

participando, as famílias interagindo, fazendo brincadeira, o sorriso daquelas crianças,dos pais,

das mães, a equipe da saúde toda engajada ali do centro de reabilitação. Então, dizer parabéns.

Esse foi o terceiro. Foi o primeiro que eu tive a oportunidade de participar. Eu tenho certeza

que vai ficar no calendário do nosso município por muitos e muitos anos. Então, parabéns ao

Elias e toda a equipe do centro de reabilitação. A gente percebeu o engajamento deles, de correr

atrás de brinde, da alimentação. Parabéns a todos ali envolvidos. E que Deus nos abençoe nessa

de vitórias, com muita saúde, na presença de Deus. Agradeceusemana, que vai ser uma semana

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (01:31) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

geral. Muito bom dia a todos, seu presidente, dona Iva, Viana, secretário, Valfredo, minha

casa de leis aqui. Vou falar aqui um pouquinho hoje do presidente, presidente Vado, sobre a

questão das praças. Recebi várias também aclam.ações, dona Iva. Sobre as lixeiras. Todas as

lixeiras das praças estão todas quebradas e jogadas no chão. Queria pedir aqui para o secretário

Vitor que ou remova essas lixeiras que estão feias nas praças. Ou remova e larga sem. Ou manda

arrumar. Ou trocar elas. Porque, assim, realmente no lago tem lixeira jogada no chão. Na praça

também é jogada no chão. Então, tem várias lixeiras que estão quebradas e as pessoas estão

colocando todos os lixos no meio da grama. Então, eu peço aí ao secretário que possa fazer essa

remoção. Ou até mesmo a ideia que eu dei no passado, a gente fazer as lixeiras com manilha.

Eu vi isso lá em Fortaleza, na hora da praia, tem lá as lixeiras de manilha pintada. Várias

lixeiras. O pessoal não quebra. Ela não destrói. Pode botar fogo. Ela não queima. É só pôr a

lixeira de concreto lá. Um tamanho baixo. Põe o saco de lixo dentro e pintar. Vai durar aí anos

e anos e barato o custo. Eu fiz um orçamento aqui. Ficava oitenta reais cada manilha. Pronta.

Com fundo. Uma manilha da boca pequena. Com a tampa aqui embaixo. Você põe na hora do

lago ou nas praças. Põe três e classifica. A parte da vereadora Maria. Talvez seria interessante ,

o fundo ter vazamento para não juntar nada, churume, nada, uma tela, alguma coisa assim.

Retomou a palavra o vereador Sérgio. Isso mesmo. Tem várias lá. É um custo muitod5arat^ /

em
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As pessoas nào vão quebrar, porque é concreto. É isso. Só troca. O saco de lixo, recorde e

pronto. Então, é uma ideia boa que eu fiz também ano passado, nessa indicação. E dava até

mesmo um custo menor, porque hoje essa lixeira que vem de plástico, que vem três repartição,

ela custa a média de trezentos reais. Então, é muito caro. Então, você faz várias daqui a lá e ela

vai durar anos e anos. É só depois pintar elas e pronto. Entendeu? Então, segue essa indicação

aí do nosso secretário. Sobre também, presidente, eu estive agora em Bairro da Três. Uma

senhora lá, teve um caminhão que encostou para fazer uma entrega de material e tinha uma

fosse na calçada. E com o peso do caminhão, a fosse dela cedeu. E eu fiii lá para poder orientar

eia. Ela falou, vereador, eu não tenho mais aonde fazer fosse aqui em casa. Nosso bairro nao

tem rei de esgoto. Estamos aqui já há mais de quase vinte anos morando aqui e nào tem rei de

esgoto. Eu tive uma fosse dentro da minha cozinha. Um dia caiu a fosse dentro da minha

cozinha. Minha mesa caiu dentro da fosse. Eu fiz uma fosse na frente da casa. Caiu também.

Agora, na porta da rua, o caminhão derrubou. Agora, ela não tem condições de fazer a fosse.

De limpar, para poder, precisava também escoar. Aí, eu liguei na Águia Primavera. Eles foram

lá no sábado limpar a fosse dela. Agora, precisa agora fazer a manutenção. Reconstruir. Então,

eu liguei ontem para o Arildo. Falei, Arildo, o que precisa fazer? Falei, Arildo. Nós temos três

bairros hoje que não tem esgoto de forma nenhuma. Que é o Primavera da Três, Tuiuiú e

Pioneiro. Estamos, estamos com o projeto, já pronto lá com o Executivo. Só que nós precisamos

de uma contrapartida. Também. São Jose também não tem. Mas vai ter lá agora. Então, o que

eles querem fazer? Eles querem que coloque uma contrapartida. Sempre foi assim. Eles querem

que eu aumente o contrato de concessão. Ou o Executivo executa e paga uma parte de

contrapartida. Então, eu vejo que vai ser difícil. Se nós não fizermos essa forma de aumentar a

concessão ou custear, porque, assim, quem sofre é a população. A parte do vereador Gísiaine.

Agora, aumentar a concessão fíca complicado, porque eu vejo, eu li o contrato da Águas de

Primavera e eles têm por obrigação fazer, porque já estava no contrato que eles tinham que

fazer a rede de esgoto. E a gente vê, e não é só você, eu tenho certeza que outros vereadores

também recebem essa mesma demanda. E quando a gente vai ali no Primavera III, dá dó. É

assim, é humilhante para a população. A gente vê fossa nas calçadas, aquele esgoto lá

borbulhando. E uma cidade de Primavera como é a nossa cidade, uma cidade rica. Então, Águas

de Primavera, eles têm a obrigação de fazer essa rede de esgoto nos bairros onde não tem. Iss^

se chama dignidade à população de Primavera. Retomou a palavra o vereador Sérgio. uito
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bem, vereadora. Sim, Karla. A parte da vereadora Karla. Rápido, vereador,para nào ocupar

tempo. Além deles terem que fazer essa rede de esgoto, mas que seja de qualidade. A

gente vem cobrando aquela situação da baixada ali na Chácara Vitória, que dá uma vergonha.

O esgoto escorre ali na pista dos ciclistas. O pessoal passa ali de bicicleta no meio dos dejetos.

Retomou a palavra o vereador Sérgio. E assim, Gislaine, Valfredo você que conhece mais

dessa parte, ou aumenta o eontrato de concessão para poder fazer nesses três bairros, ou o

executivo vai ter que fazer um planejamento e começar a executar uma conta partida. Eu acho

muito difícil, porque a gente não tem orçamento próprio esse ano para fazer isso e quem sofre

nos reunir com eles, vereadores, o

0 seu

é a população. Então, eu penso assim, nos temos que

executivo, e chegar a um ponto, porque não dá para ficar assim mais. Você passa em Primavera

de Três, Karla, a água corre no meio do fio Lodo, aí é dengue, aí é mau cheiro, é o vizinho que

com o carro, entra para dentro da garagem, suja a casa. Então, assim, está vergonhoso

mesmo. E eles falam aí na rede social que tem 90% de cobertura de esgoto na cidade. Não tem.

Não tem. Estão faltando quatro bairros. São José, Pioneiro, Primavera de Três e Tuiuiú, que

não tem esgoto. Então, assim, o povo está sofrendo por falta de esgoto. Sobre também,

presidente, fiz aqui uma indicação da Aníbal, que é o aterro social para atender essas famílias

de baixa renda que precisam de um aterro para aterrar um lote, para aterrar até mesmo uma

fosse. E fiz essa indicação aí, junto a assistência social e também a obras, para poder fazer isso

ai. Uma indicação tão fácil. Famílias que ganham até dois salários-mínimos consigam ter uma

carga de aterro. Uma velha pessoa compra um terreno lá, pagando parcelado, não consegue

pagar quinhentos reais no ateiTo. Então, é fácil a gente poder estabilizar essas famílias. São

poucas as famílias que precisam disso aí. Então, eu peço a senhora aqui, que a senhora leva essa

indicação aí, Alexandre, Alvito, que vamos atender esse pessoal. Nós tínhamos essa teí,

Geraldo, na época em que você era vice-prefeito, eu lembro dessa lei. Revogou a lei. Gente, a

carga de aterro hoje, para a prefeitura, ela custa cem reais. Aqui fora ela custa quinhentos reais.

Não dá conta. Se você for usar duas cargas de aterro, são um mil reais. Dá para comprar um mil

de tijolos. Então, temos que ajudar as famílias de baixa renda com isso aí. É uma coisa tão

simples. Nós temos vários pontos também de aterro que a gente tem e levar para as famílias

carentes do nosso bairro. Sobre também os terrenos, muita reclamação de terrenos sujos na r

cidade. Está chegando agora o ÍPTU. Agora é a hora de executar esse pessoal. Não adianta nós ^
ficar aí enxugando gelo. Os vizinhos que compram o ten'eno fazem sua casa que sofr^

vem

reais

im
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cobre, escorpião. Pessoas compram o terreno. Muitos mudam da cidade e vão para outro lugar.

Se o terreno surgir para nós limpar. Tem que multar as pessoas. Ou limpa o terreno ou vai

ganhar multa. Porque realmente está feia a cidade. Você passa nos bairros, esses bairros de

muito fluxo de pessoas, você não enxerga as esquinas. A parte do vereador Herbert. Parabéns

pela sua cobrança, vereador Crocodilo. Inclusive, eu falei com o nosso coordenador de meio

ambiente, o Paulo, sobre essas demandas desses terrenos baldios. Todos eles estão sendo

notificados e aí, além dessa notificação, é aplicada a multa também. Então, o cidadão que está

deixando o terreno baldio com o mato alto, não vai escapar dessa notificação. Tem que cuidar

do seu terreno. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Então, só que nós temos hoje poucas

pessoas para poder fiscalizar esse terreno. É muito grande a cidade. Nós temos um bairro

mesmo que lançou bairro e que não tem nenhuma casa, mas o terreno está do alto. Você vai lá

no Buritis mesmo, cinco lá, no universitário, o bairro todinho está só o mato. Já foi entregue,

já, para a prefeitura. E o pessoal não dá conta de fiscalizar e limpar. Aí nós temos que pagar a

hora uma máquina para poder roçar o terreno e gradear. Os caras do terreno estão só aí, se

preocupados. Só paga o IPTU e pronto. Então, temos que tirar esse peso do Executivo. Começar

a atuar. Começar a fazer, Karla, de forma lá, junto com a CSACE, fazer um contrato, se ela

pagar a hora extra, alguma coisa mais por essa. Vai nos terrenos, atua os terrenos e manda para

o meio ambiente e atua esse pessoal. É a forma de inibir se não conseguimos chegar. Acabou

agora a chuva, aí começa agora o tempo de queimada, e o povo botando fogo no terreno, no

mato seco. Então, reaimente é complicado. Um abraço e vem com a gente. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (01:41) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus, que Deus concedeu

essa rica oportunidade para nós estarmos nessa manhã aqui. Em nome da mesa, cumprimento

o presidente Marcondes. Em nome do nosso vereador Crocodilo, cumprimento os demais

companheiros. Quero comentar também a nossa vice-prefeita. Iva. Quero comentar também o

nosso secretário, Valfredo. Em nome de vocês, cumprimento os demais presentes nessa manhã.

Seu presidente, tive sexta-feira à tarde em Cuiabá, e fiquei para ter uma reunião, um café da

manhã com o nosso senador Fávaro. onde que eu consegui uma emenda de tres milhões para

construir uma creche aqui em Cuiabá. Para a primavera. E também mais cem mil para nós

socorrer uma situação na assistência social. Foi muito bom. Até de lá eu liguei para o secretário
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Valfredo para nós alinhar alguma coisa. Foi muito bom. O nosso senador Fávaro é uma pessoa

que ele tem tinta na caneta. Ele tem tinta na caneta. Ele não é aquele deputado federal que senta

em cima de emenda, não. Ele não tem problema para direcionar a emenda para o Estado, não.

Vereador, até Dona Iva, foi até bom a senhora estar aqui hoje. Nós comentamos sobre aquela

emenda de quatro milhões e oitocentos mil reais, Eraldo, é isso? Para comprar o tomógrafo e

mais a farmácia. Ele falou que o dinheiro cai na conta. O prefeito faz a manobra e pode comprar

e pode construir. Entende? E esses três milhões aí, nós vamos ver que essa creche eu vou cobrar

e eu quero. O dinheiro cai, talvez, daqui a mais uns dois meses, cai na conta. Nós vamos

construir uma creche. Tá? E nós não podemos ficar sem creche porque a demanda tem bastante.

E, realmente, esse Vira Saúde, é importante isso aí. Aqui ninguém está contra esse projeto, não.

Aqui ninguém, jamais, quando se trata de saúde, quando se trata de vida, jamais. Nenhum

vereador está contra. A vereadora Maria fafóu que alguém está torcendo. Jamais, vereadora

Maria, todo o respeito que eu tenho para a vossa excelência. A parte da vereadora Maria.

Quando eu falei, não falei dos vereadores. Poderia ser até o servidor. Retomou a palavra o

vereador Vado. Não. Mas, isso aí, eu acho que, quem sabe, quem sabe, a gente já sabe que a

senhora destinou a nós. E, realmente, realmente, aqui, eu fico feliz porque, eu fico feliz porque

a pesca fila zerou tudo, dona Iva. Então, foi bom. Eu estou torcendo. Só que a cobrança agora

vai vir dobrada. Se não, se não resolver a cobrança, parece que já está vindo cobrança já. Mas,

eu não vou falar nada. Eu vou ver, daqui a mais uma semana, 15 dias, um mês, se realmente foi

bom. Eu estou torcendo, estou torcendo que seja, que zera tudo. E precisa mesmo, porque a

demanda é muito grande, né. Esse projeto, eu creio que vai ser uma benção na vida das pessoas

que estão precisando de exames, de cirurgia. Eu creio nisso. A parte do vereador Marcondes.

Então, a intenção do programa não é zerar as filas em uma semana, tá. Foi apresentado lá para

todo mundo. São três etapas e são sessenta dias para zerar alguns tipos de exames e alguns tipos

de cirurgias. Mas, não vai zerar em uma semana. Então, se em uma semana você vai começar

a cobrar, acho que vai ser meio cedo. Retomou a palavra o vereador Vado. Não, vereador

Marcondes. A secretária falou para nós lá, lógico que não tem condição aí de zerar na semana.

Nós também não somos muito, nós também não temos que ser coerentes. O que vai ser na

semana? Tá, mas a secretária falou para nós lá na reunião dos vereadores lá, que vai zerar as ^
filas. Também não falou a data também. Então, nós vamos estar cobrando aí. Tá bom? Nós aqui "

estamos torcendo que dá tudo certo e vai dar certo. E realmente é isso aí. Quero falar o 0
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secretário Vitor, um grande secretário que está fazendo um trabalho maravilhoso. Secretário,

acho que nós agora, eu acho que nós temos passou um pouco o tempo que as águas estão

acabando. Nós temos que repor aquelas árvores, dona Iva, do lago ali e das venidas que morreu.

Aquela avenida São João ali, ali tem muitas palmeiras que já apodreceu. Não é só da agora. Já

veio de uma gestão passada que eu cobrei o secretário e não resolveu. Então, eu peço para o

secretário, o grande secretário Vitor, que reponha essas plantas nas avenidas, no lago,

principalmente no lago também. A parte do vereador Eraldo. Vereador Vado, parabéns pela

cobrança. Dona Iva também está acompanhando essa situação. E está sendo elaborado o

plano de arborização, que é um plano completo, não só para as avenidas, Vado, mas para toda

a cidade, praças, beira de rodovias, as avenidas, reposição de árvores, plantio de árvores novas

e tudo dentro desse planejamento. O projeto vai vir para a Câmara e, com certeza, todos vão

poder participar e opinar e, depois, a Secretaria vai ter condições de executar, inclusive com

recursos do Fundo do Meio Ambiente. Hoje, nós temos quatro milhões no fundo que não estão

podendo, tem limitações para serem usadas. Então, no momento que esse plano estiver

aprovado como lei, com certeza as coisas vão acontecer. Parabéns, Vado. Retomou a palavra

o vereador Vado. Obrigado, nosso líder. E também eu quero fazer uma cobrança aqui,

vereadora Yamashita. Águas primavera. Eu quero falar que as primaverasdo Jardim Europa4

chegou cinco, seis horas da tarde e diminuiu 50% do vazamento da água. Isso aí não pode

acontecer. A chuva não acabou e está assim mais de neve da seca. Viu, Erivaldo? Então, eu

estou cobrando aqui águas primavera. O senhor já sabe como é que eu conduzo a situação de

águas primavera. Então, revê essa situação no Jardim Europa 4, que chegou 5 horas da tarde e

não tem mais água. Não consegue nem subir na caixa. Então, é isso aí. Falando com o Rafinha,

falou sobre emenda positiva. Eu fico feliz no ano passado o vereador Herbert, que nós, eu, o

crocodilo, a vereadora Karla, a vereadora dona Iva, tive a honra de trabalhar com o presidente

do lado de vocês. E, emenda impositiva, foi muito bom. onze, onze, treze, treze vereadores,

doze vereadores que já chegou com a emenda impositiva para direcionar para a associação. Nós

lutamos, eu. crocodilo, a vereadora Karla, dona Iva, buscar esse projeto fora do Estado. E deu

certo. Chegamos, lembro, o plenário aprovou e vocês, imediato, chegou na casa com emenda

positiva para fazer um trabalho maravilhoso igual vocês estão fazendo. Direciona para a ^
associação que precisa é vinte, é dez, é trinta. Isso é muito bom. Isso é muito bom os vereadores. ■

Isso é muito bom. Isso é uma política séria, uma política de parceria. Muito obrigado.

eu

sua

as
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minhas palavras hoje que Deus continua abençoando vocês e voto sempre. Agradeceu e

despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (01:50) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Excelentíssimo, Sr. Presidente. Em exercício, vereador Marcondes, demais vereadores e

vereadoras, Dona Iva, nossa vice-prefeita, secretária Valfredo, seu nome eu cumprimento a

todos os presentes. Hoje é um dia, assim, muito especial, começamos a semana após o

lançamento do programa Vira Saúde. E eu quero parabenizar o Executivo por essa iniciativa e

a tentativa de realmente dar uma virada na situação da saúde. Porque nós, como vereadores,

nós sempre cobramos. Dona Iva, sempre apontamos os problemas, sempre procuramos estar

alertando o prefeito, avisando e direcionando as críticas que a própria população nos faz. Porque

nós aqui, nós ouvimos aquilo que é o clamor da sociedade. Então, muitas vezes, quando você

fala determinada reclamação da população, nós somos ma! interpretados ou até taxados de

oposição. Porque é contra, porque é isso, porque é aquilo. Tem secretário que vira a cara, que

mal cumprimenta. Então, eu acho que nós, enquanto legisladores, enquanto fiscalizadores, nós

temos a obrigação de cobrar. Tanto pessoalmente e também aqui na tribuna, que aqui nós temos

voz e é onde a população nos ouve. Onde nós conseguimos atingir a população que confia e

nos cobra um posicionamento. Então, é perfeitamente normal. Eu penso que as críticas, elas

têm que vir de forma construtiva e ninguém tem que se magoar, ninguém tem que ficar

melindrado, porque eu fiz determinada crítica, porque eu vim aqui, eu falei. Saber aceitar uma

crítica é sinônimo de maturidade. E, acima de tudo, maturidade emocional. Porque se eu estou

sendo criticado enquanto vereador, é porque alguma coisa eu estou fazendo que não está

agradando. Então, nós temos que ter esse discernimento de saber separar o que que é pessoal e

o que que é crítica construtiva. E eu torço muito. Dona Eva, que dê certo o programa que acabou

de ser lançado. Até porque a população está cobrando uma postura do Executivo. A população

está reclamando por melhorias na saúde em diversos setores. Questão do atendimento na UPA,

questão do atendimento nas unidades de saúde, questão da melhoria dos agendamentos, a

questão da agilidade dos serviços prestados, a questão da melhoria dos serviços prestados nos

hospitais conveniados, que eu falei na semana passada, que está crítico, que precisa melhorar,

pacientes aguardando, muitas vezes, quatro, cinco horas na UPA para ser transferido, de um dia

para o outro para ser transferido, e os hospitais sem vagas para receber. Então, eles
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contratualizados, eles estão recebendo, a Prefeitura paga em dia e eles têm que oferecer uns

serviços de qualidade para a população. Ontem, onze horas da manhã, eu até mandei no grupo

dos vereadores um print que eu recebi lá da UPA, onde tinha quatro pacientes aguardando cinco

horas a transferência para o hospital. Inclusive, as gestantes. Então, isso não pode acontecer,

nós precisamos ver onde está esse problema para poder resolver essa situação. Então, é muito

situação. Nós precisamos que realmente dê certo, nós torcemos e queremos que

realmente dê certo e possamos resolver esses gargalos. Eu acho que está na hora de focar, de

dar um outro sentido para a gestão em diversos setores. É um ano e quatro meses, já estamos

indo para quase a metade do segundo ano. Não cabe mais desculpas e não cabe mais o tempo

todo ficar justificando a gestão passada. E aqui eu não estou falando para defender a gestão

passada não, porque eu fazia parte da gestão passada. Eu fui secretário de saúde, eu sei o que

eu fiz e eu sei o que eu não fiz. E a secretária de saúde também sabe, dona Iva, porque é a

terceira vez que ela ocupa esse cargo. É a terceira vez que ela é nomeada secretária de saúde.

Então, ela sabe muito bem o que ela está fazendo, ela sabe muito bem as ferramentas que ela

tem na mão e ela sabe muito bem como resolver os problemas da saúde. Equipe boa nós temos,

nós temos profissionais excelentes em todas as áreas, seja nas vigilâncias, seja nos ACS, seja

no setor de imunização, seja na atenção básica, seja no atendimento emergencial da UPA, seja

no SAMU, em todos os setores nós temos técnicos bons, nós temos bons profissionais. O que é

que está faltando? E eu quero aqui deixar registrado, dona Iva, eu quero que a senhora leve essa

mensagem à secretária, que primeiramente, primeiro passo para esse projeto dar certo é a

valorização da equipe de trabalho. Não vai resolver nada estender botar atendimento até meia-

noite, todos os dias, se o servidor que vai estar lá não vai ser bem remunerado e não vai estar

satisfeito para atender a população. A equipe tem que estar engajada, tem que vestir a camisa

do projeto, tem que ir atender com amor, com dedicação, sendo valorizada, sendo respeitada.

Porque se não, dona Iva, há trinta dias o projeto ele vai naufragar. E nós não queremos isso, nós

queremos que o projeto funcione, que realmente o Primavera tenha uma virada na saúde. E nós

vamos estar aqui para ajudar naquilo que for possível. Eu acho que nós temos a obrigação de

ajudar e torcer para que esse projeto realmente dê certo. Agora, nós não podemos também fazer

de conta que está tudo bem e que daqui de um dia para o outro as coisas serão resolvidas. E um

processo lento, é um processo demorado. Tem que haver o entrosamento da equipe, tem que

haver a avaliação. A cada quinze dias tem que fazer uma avaliação, ver o que evoluiu^^p^que^

seria a
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melhorou. Onde saiu a divulgação que foram 10 mil procedimentos. Gente, convenhamos dez

mil procedimentos é muito procedimento. É 10% da nossa população, dona Iva. Os números

têm que ser reais. As informações têm que ser corretas. A secretária sabe do que eu estou

falando. Ela sabe muito bem o que eu estou falando aqui na tribuna. E nós vamos, eu vou

continuar cobrando, eu não vou me mentir e cobrar que as coisas realmenle aconteçam no setor

da saúde. Recurso do Farmácia Viva e Tomógrafo. O vereador Favaro ontem conversou com o

vereador Vado e falou que o destino dessas emendas é para esse fim. Quando eu estava

secretário de saúde, a coronel Fernanda indicação do vereador Vado conseguiu uma reforma de

2 milhões para a reforma da UPA. Veio em forma de custeio. Eu deixei o recurso para custeio,

está aí a doutora Janaína que não me deixa mentir. Nós deixamos o recurso para custeio e

usamos da outra fonte geral da saúde para a reforma da UPA. E nós fizemos a reforma da UPA.

Então nós precisamos ver no momento que-chegar esse recurso a maneira correta de aplicar e

atender aquilo que nós fomos buscar e aquilo que foi a vontade do legislador. Então nós vamos

estar acompanhando essa situação e vamos que realmente seja dessa forma. Quero aqui

rapidamente, fiquei emocionado vereadora Mariana com a sua fala. Eu e você já tivemos

algumas divergências aqui no campo das idéias, já tivemos alguns arranca-rabo, como diz o

outro, mas nunca nos faltou o respeito e como pessoa e como colegas de parlamento. E aqui eu

quero dizer para você que eu torço muito pela sua felicidade que essa criança que está vindo aí,

o Timóteo, que já está vindo com nome bíblico, seja muito abençoado e seja uma etapa nova

na sua vida, uma etapa de crescimento pessoal, uma etapa de realização e que venha com muita

saúde e muita paz. Eu sempre falei para você que você é uma pessoa que tem um potencial

muito grande e tem uma capacidade de interpretação, enfim, de transmitir as suas mensagens

de uma maneira muito clara para a população. E, com certeza, vai fazer um grande, está fazendo

um grande mandato e a matemidade vai se fortalecer mais como mulher e, acima de tudo,

também como parlamentar e, acima de tudo, também como mulher. Deus abençoe muito e que

venha o Timóteo, que vai ser o mascote da Câmara a partir do ano que vem. Um abraço a todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (02:00)

A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia a todos. Cumprimento a mesa. A vereadora

Mariana não está aqui, mas eu cumprimento a mesa em nome da nova mãezinha aqui da nossa

Câmara Legislativa. Cumprimento os meus colegas, cumprimento todos vocês que es
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o nosso secretário Valfredo, a nossa vice-prefeita, a dona Tva Viana e você que está em casa.

Quero iniciar falando dessa dádiva, Mariana. Você usou uma frase, isso não me diminui, jamais,

jamais isso vai diminuir. Nós gerarmos uma vida é uma dádiva de Deus, é um grande privilégio

é nós gerarmos. Isso, eu falo para você, aproveite agora para dormir, porque nunca mais você

vai dormir. Tá? Eu vou te falar, essa é a realidade. Meus filhos, hoje eles moram em Campinas

e a gente nunca dorme. Chega final de semana ainda, eu tenho um filho japonesinho lá, mas é

rueiro. É rueiro, que eu tenho que ficar toda hora vendo, onde você está, guri? Me fala o que

você está fazendo, o que é isso? Ele fala, mãe, para de ser louca. Eu falo, é verdade, eu sou bem

louca mesmo, porque não é fácil, mas é uma dádiva. Mariana, a melhor escolha que eu fiz na

minha vida e eu vejo o maior presente que Deus me deu, é ser mãe. Então, aproveite cada

minuto da sua gestação, que isso é muito gostoso, é muito bom. Com a idade aqui, a gente não

faz mais filho, ^mas a gente é mãe, sabe como é que é? Ontem, nós estamos tendo um projeto

que vai do dia 27/04 a 30/04, lá no Dito Eletricista, lá na Praça do Dito. Um projeto de iniciativa

do vereador do vereador Herbert Viana, ele me chamou para ser parceira nesse projeto e eu

aceitei. É o projeto Total Visão. Ontem eu fui lá pela manhã, cumprimento o ícaro, que está

aqui, que faz parte desse projeto. Ontem foram atendidos mais ou menos, quantas pessoas lá,

ícaro? Duzentos e cinquenta pessoas. Olha isso, que maravilha, que projeto grandioso. Eu fui

lá pela manhã, fiquei lá pela manhã, conversei com muitas pessoas que estavam ali. Dona Iva,

nós tínhamos pessoas na fila que já estão, que estavam na fila para serem atendidos, não lá no

projeto, mas na saúde pública, há mais de dois anos. Esperando um exame de visão. E ontem lá

as pessoas faziam o seu exame, já saíam dali, já escolhem a sua armação e eles pagam somente

pela lente. Então, isso é um projeto extremamente, um projeto de excelência que foi e vai de

encontro à nossa população. O projeto vai do dia 27/04 a 30/04. Todos os dias, então, lá no

Dito, de manhã e à tarde, é isso, né, ícaro? Então, olha, população, vamos comparecer para que

você possa ser beneficiado aí no exame de visão. O programa vira saúde. Eu não pude estar

presente no lançamento porque eu estava numa agenda fora do município e, Laura Leandro, eu

parabenizo a secretária de saúde pelo projeto. Muitas pessoas foram atendidas no final de

semana e o que nós queremos? Que o projeto dê certo. Eu sei que é um projeto que nasceu no

coração da secretária de saúde, junto com o prefeito, junto com Dona Ivo, com todo o executivo, JN

com os servidores públicos da saúde e é isso que nós queremos, que dê certo. Que dê certo, W

vamos estar junto, vamos fiscalizar, vamos ver onde que precisa, qual a necessidade papâT^e j y
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projeto atinja 100%. Só que nós sabemos que o projeto vai ser 100% se a população também

ajudar. Por quê? A população que está lá esperando, que está na fila por um exame, por uma

cirurgia, por uma consulta, quando os funcionários da saúde ligam para você, você está na fila,

entào você tem que vir. Então, a população também depende de você para que o projeto seja

com excelência,seja atingido.No sábado, nós passamosem todas as unidades e nós vimos que

algumas unidades estavam paradas, o povo não estava ali. Então, temos que também colocar

para a população, vamos lá, compareça, o nosso objetivo é zerar a fila, vai zerar a fila? Depende

de todo mundo. E é isso que nós temos que fazer. São projetos que vêm o mesmo e a saúde, a

gente sabe, gente, a saúde é complicado e todos nós precisamos da saúde para que a gente possa

manter a nossa vida. Então, parabéns secretária e vamos estar aqui sim, como o vereador Eraldo

falou, concordo com o vereador Eraldo, ele estava lá, ele foi secretário de saúde, ele entende,

ele sabe, tanto ele quanto a Karla. Então, nós vamos estar aqui, Eraldo, para fiscalizar mesmo,

para ir atrás e fazer com que esse projeto dê certo, funcione. Quero ressaltar também quando

nós entregamos lá pelo deputado Gilberto Cattani, A van e a Toro e também meio milhão, na

semana passada, meio milhão de emendo, o deputado Gilberto Cattani destinou a saúde, a pasta

da saúde, então, deputado, muito obrigada por mais esse meio milhão que o senhor destinou a

saúde de Primavera do Leste. Quero aqui também ressaltar o trabalho de uma servidora, Karla

e Eraldo, que vocês conhecem muito bem, que é a dona Dionilia, ali do SAI CTA. Ela que faz

trabalho de excelência, dona iva. No feriado, ela estava ali. Ela me chamou, ela falou assim,

vereadora, vem aqui para você conhecer. Porque, realmente, eu nunca tinha ido lá. E nós vimos,

eu vi que a Karla já fez a indicação para ampliação lá do SAI CTA, que é o Centro de Testagem

e Aconselhamento e Serviço de Assistência especializada. Ali passam muitas pessoas

diariamente. E ela me falou que, muitas vezes, as pessoas ficam do outro lado da rua para poder

aguardar. E, quando chove, aquilo ali, praticamente, Valfredo, inunda, vamos dizer assim. Ela

me disse que vem muita chuva, a água fica ali, as pessoas não conseguem nem ficar dentro do

CTA. Então, eu vi que a Karla fez uma indicação e nós vamos, dona Iva, vamos olhar para

aquele lugar ali com mais carinho. Olhar para ela com mais carinho. Eu vi, para fazer a vacina,

tanto a vacina, triagem, fazer exame ginecológico, é tudo no mesmo lugar, tudo no mesmo

espaço. Então, nós sabemos que é um grupo de pessoas que temos que lutar por esse giaipo. Até

mesmo, isso é uma saúde do nosso município,que precisa de uma atenção especial. Então, olha,

secretária Laura Leandra, vamos fazer uma visita ali no SAI CTA, vamos conversar e ouvipum

um
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pouquinhoa dona Dionília,que é uma mulherguerreira, dona Tva. Muitas vezes, ela que faz a

entrega dos kits para as pessoas que têm HIV, ela vai na casa para fazer a entrega, as pessoas

confiam nela. Então, vamos olhar para ela lá com mais carinho. Uma indicação que eu fiz foi

também, na semana passada, eu fiz em relação ao centro ali da dona Nice Pola, e também agora

estou fazendo do AMA, que a Lei Municipal n° 2208/2023 está para vencer para a construção

da AMA, do prédio da AMA. Então, nós fizemos essa indicação para que possa prorrogar o

prazo para mais três anos. No sábado, eu estava passando lá na pista de skate. O vereador

Sargento Telles, também estava lá gravando, coincidiu bem na hora. E ali na pista de skate,

secretário Valfredo, precisamos dar um pulo ali. Porque ali está feio. Ali é sujeira, é o cheiro

que está horrível. Eu não consegui ficar, Sargento Telles. O cheiro está horrível. E outra coisa,

os moradores de rua estão fazendo aquilo lá a casa deles. Porque ali tem tijolinho para fazer o

fogão. Aí tem as roupas que estão estendidas lá naquele alambrado ali da quadra. Então, nós

precisamos, precisamos com urgência. Porque ali, os que praticam o skate, a prática de skate

desse esporte, são pessoas que são renomadas, conhecidas a nível nacional. E hoje, nós não

temos uma pista de skate que dá para eles essa qualidade para praticar o esporte. A parte do

vereador Telles. Secretário Valfredo, aproveitar que o senhor está aqui, a gente fazia um

projeto de revitalização ali naquela, tanto na quadra, que ali é uma quadra, quem estava olhando

aqui as fotos do Eraldo, né, vereador Eraldo, aquela quadra ali na entrada da cidade, é muito

antiga. Tem uma história que está ali, a gente precisava revitalizar, melhorar a quadra, fazer o

skate, tirar aquele pedaço que está fechado, que onde a vereadora de lã ainda esteve lá, eu

chamei ela para fazer um vídeo e ela não aguentou ficar lá, do tanto que era forte o odor ali de

urina e fezes do pessoal. Então, acho que ali é um projeto que não é tão difícil de ser executado

e se puder dar atenção para isso aí para a gente. Retomou a palavra a vereadora Gislaine. E

secretário de assistência social, vamos dar um pulinho lá também em relação aos moradores de

rua. Eles simplesmente, eles mudaram de lugar, né, eles saíram ali da pista de caminhada e

foram lá para a pista de skate. Então, secretário, fica aqui o meu apelo para que a senhora possa

ir até lá e ver o que nós podemos fazer para tirar os moradores. Uma outra situação que a

vereadora Mariana trouxe, a mochila não está mais aqui, precisamos averiguar. Eu não tenho

mais criança pequena, eu não sei qual o valor das mochilas, mas eu já comprei mochila durante

muito tempo, já foram meus dois, e nós temos que averiguar. Tem que ver a fundo o valor

dessas mochilas, com certeza. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Hejd^ert
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da Silva. (02:11) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Presidente, primeiramente, agradecer a Deus por

oportunidade de estarmos aqui nessa semana, semana inicial, mas estamos aí na reta

final do mês de abril e já vamos entrar no mês de aniversário do município, quarenta anos de

Primavera do Leste. Então, quero parabenizar em nome da nossa vice-prefeita Iva, todas as

mulheres que nos assistem neste momento e que nos acompanham aqui nessa Casa de Leis, em

nome de todas as servidoras, principalmente as servidoras que toda sessão estão aqui servindo

água, café para todos os vereadores. Então, quero abraçar essas servidoras aqui da nossa Câmara

Municipal. E já começar falando sobre esse projeto muito bacana, que é o projeto Total Visão,

através do ícaro, que está aqui agora. ícaro, parabéns por ter escolhido Primavera. Vocês que

viajam o Brasil inteiro, são vários municípios no Brasil. Eu imagino que cada lugar que vocês

chegam é uma transformação na vida de muitas pessoas. Porque tem um cidadão que não tem

condição de comprar um óculos ou até mesmo um exame, fazer um exame ou comprar um

óculos mais caro. Ele tem essas opções e além disso, fomenta também o comércio local. A

pessoa pode pegar ali seu exame e se ele quiser, não precisa ter a obrigação de comprar o óculos

ou adquirir um óculos. Mas ele pode procurar uijia loja local aqui do nosso município e

apresentar esse exame para que seja adquirido seu óculos de visão. Primeiramente, parabenizar

pela doação de cinquenta óculos. São escolhidas as crianças da região do Primavera III, Padre

Onesto Costa, também ali o Santo Felicidade, toda essa região que está participando, todo o

município. E convocar a população, porque começou ontem. Quero agradecer a vereadora

Gislaine que esteve lá ontem. Eu já estava na cidade da Tangará, cheguei à noite, mas essa

semana estaremos aqui e vamos marcar presença nesse evento. Convidar também a nossa vice-

prefeita, nosso prefeito Sérgio, convidar o Valfredo para que se faça presente os vereadores lá

projeto que está acontecendo na Praça Dito Eletricista. Lembrando que o exame é um

quilo de alimento não perecível, tá? Pode levar um quilo de alimento. Você que é morador da

região do Primavera 3, Buritis, Jardim Esperança, leve lá um quilo de alimento não perecível,

tá com problema de visão? Leva lá que você vai ter o exame na hora, tá? A equipe do projeto

Total Visão, do meu amigo ícaro, vai te atender muito bem. Então, convocação total dessa

população. Lembrando que vai até o dia trinta agora. Até o dia trinta esse atendimento vai

continuar. Já tivemos duzentos e cinquenta pessoas sendo atendidas ontem, né? Eu acredito que

vai ter muito mais até o próximo dia 30. Lembrando que é ali na Praça Dito Eletricista. O exm^

mais uma

nesse
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é um quilo de alimento não perecível. ícaro, obrigado por ter escolhido a gente. Escolhido

Primavera, né? Vocês estão visitando todo o Brasil. Sejam muito bem-vindos. Quero

parabenizar o nosso assessor João, que esteve lá acompanhando. Meu amigo Lucas Totti, que

deu todo o suporte pra gente lá na Praça Dito Eletricista. E também a chefe Gabinete Alana,

que agilizou o mais rápido possivel toda a documentação para que fosse tudo dentro da lei.

Obrigado por você ter escolhido Primavera do Leste. E parabéns pelo projeto. E teve também

um café da manhã. É isso mesmo. Teve um café da manhã gratuito. Aconteceu oito horas da

manhã, né, ícaro? Oito horas da manhã. Houve um café da manhã. Vai ter mais café? Vai? Vai

acontecer, né? Até o dia 30. Então, comunidade inteira participar com a gente. Vai ter pula-

pula. Aí, ó. Lembrando que esses alimentos serão doados aqui para Primavera do Leste. Ó,

pula-pula para Criançada, café da manhã e a inscrição é um quilo de alimento não perecível.

Todos estão convidados. Projeto Total Visão. Já tem vários empresários aí, viu, ícaro, do ramo

que me procuraram, que querem participar. Querem estar com vocês nos próximos projetos. Já

encaminhei para o Natan. Grande Natan, que encabeçou também a vinda de vocês aí. Vai estar

conosco aí ajudando nesse projeto. Bom. agora.eu quero primeiramente começar falando do

projeto Vira Saúde. Projeto Prazer a Fila de Atendimentos. Seja exames de baixa complexidade,

exames que são de alta complexidade, atendimentos médicos. A gente sabe, né, vice-prefeito

Eva, que tudo leva-se um tempo. A gente não vai conseguir fazer todos os exames em vinte e

quatro horas. Se foi colocada uma previsão para sessenta dias pela Secretaria de Saúde, através

da secretária Laura Leandra, nós vamos estar acompanhando. Mas eu gostaria também, assim

como a fala do vereador Eraldo, nosso líder e do prefeito, que haja uma valorização dos

servidores que estarão trabalhando ali, como foi dito, no período noturno. Que haja essa

valorização dos servidores para que eles trabalhem com mais engajamento, com mais vontade

e atenda a nossa população. Eu sei muito bem os problemas que o nosso município enfrenta de

saúde. São várias pessoas que precisam todos os dias de exames. Todos os vereadores aqui

recebem, presidente, mensagens no seu WhatsApp. As pessoas, quando nos procuram, elas

procuram porque já não tem mais esperança de ser atendidas. A esperança é que o vereador vá

lá e cobre. Fale com a secretária. Então, prefeito Sérgio, parabéns pela iniciativa e parabéns a

toda a equipe da saúde. Toda a equipe da saúde. A gente vai estar acompanhando. A gente vai

seguir acompanhando. E eu vou continuar cobrando aqui, vossa excelência sabe muito bem,

que eu não vou tirar o pé enquanto a gente tiver um anúncio de grande impacto para essa cid^der
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Aquele anúncio que realmente vai mudar a vida das pessoas. Porque ouvir a saúde é um

atendimento que é necessário e todo mundo sabe que isso aí é de fato do município tomar a

frente e fazer. Mas o que nós precisamos nesse momento, senhoras e senhores, assim como

outros municípios que a gente tem na região. Nós temos hospitais municipais em Paranatinga,

Campo Verde, estou falando de cidades maiores, e vou citar duas, dois municípios que são

menores, como General Carneiro, como Novo São Joaquim, Nova Xavantina. Nós precisamos,

dona Iva, o mais rápido possível, pensarmos num hospital municipal para o nosso município.

Além dos hospitais privados que podem ser parceiros do nosso município. Eles não vão ser

retirados do atendimento, mas vamos trabalhar de forma conjunta. E necessário um plano de

contingência, o mais rápido possível, pensarmos a construção de um hospital municipal para o

município de Primavera. Eu estive, esse fim de semana, em Tangará da Serra, Alfredo, eu fui

lá e visitei e vi com meus próprios olhos a força política que o município tem. E é assim em

Tangará, porque lá tem um deputado que é do município e correu atrás e hoje está sendo

construído em Tangará da Serra um hospital regional. Tangará da Serra tem cento e dez mil

habitantes no IBGE. A região macro de Tangará tem duzentos e cinquenta mil habitantes. A

nossa região macro, Valfredo, tem trezentos e cinquenta mil habitantes. Então vamos nos

empenhar, vereadores, governadores, prefeitos, senadores, aonde for necessário vereador Vado,

mas que esses sonhos se tomem realidade e nós possamos ter aqui, o mais rápido possível, a

gente sabe que leva-se tempo, dois, três anos para a constmção, mas iniciarmos o pontapé

inicial, que é a planta dessa obra, que essa obra saia, viu, secretário de governo. Valfredo que é

um grande parceiro nosso, Valfredo, conta conosco. O que for necessário, nós estaremos juntos.

Vamos conversar com Fávaro, vamos conversar com o senador Jaime, vamos conversar com o

atual governador Piveta, com o deputado de Ninho, com os deputados que os demais vereadores

apoiam aqui, também com o Léo Bortolin, que é pré-candidato a deputado estadual, mas vamos

unir forças para que a gente possa, de fato, sair desse momento de enxugar gelo. Ninguém

aguenta isso mais. A parte do vereador Rogério. Quero já te parabenizar aí, porque aonde

coloquei esse ofício, essa indicação, no ano de 2025, alí, no dia 4 de dezembro, e sempre vim

batendo nessa tecla, e hoje o vereador que realmente fala nesse hospital municipal é o vereador

Irmão Rogério e o Herbert Viana. Então, gostaria de pedir aí os colegas vereadores que j

apoiassem aí essa indicação, esse projeto aí, que não é pra nós, não. É pra atender, sim, a nossa ■

população de Primavera do Leste, ocê tá de parabéns aí. Continua falando que eu estoujuntCK
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com você. Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado, vereador irmão Rogério.

Parabéns por suas cobranças. Eu quero também intensificar, assim como o nosso líder do

prefeito anunciou aqui, sobre a cobrança do recurso que foi depositado para a compra do

tomógrafo, no valor de dois milhões, e mais dois milhões e meio para a construção da sede da

farmácia municipal. Se o Eraldo disse aqui, e ele foi secretário, que na gestão de 2024 foi

possível, sim, uma emenda dois milhões da Coronel Fernanda remanejar este valor para

reformar a UPA, eu acredito que seja possível, sim. Dona Maria, mais dois minutos, de fato,

realocarmos esses valores para a compra do tomógrafo, que custa dois milhões. A parte do

vereador Vado. Obrigado, vereador Herbert. Parabéns. E, realmente, a prova tá lá, né? A UPA

hoje tá toda reformada, teve alguns... Eraldo, teve alguns, algum lado, algumas coisas do prédio

que estava detonado, mas o Eraldo, como secretário, fez um trabalho maravilhoso, e hoje tem

mais função de atender a população. Retomou a palavra o vereador Herbert. Parabéns,

vereador. Obrigado, vereador Vado. Parabéns, porque vocês foram lá, em Brasília, e cobraram

do nosso senador, do nosso ex-ministro, Fávaro, que já mandou quatro milhões e meio, agora

mandou mais três milhões. Ele vem pensando no nosso município. Então, em nome do Fávaro,

eu quero cobrar que seja atendido o mais rápido possível para a compra desse tomógrafo,

Valfredo, e também para o recurso que seja construído,, que é um pedido da vereadora Maria

Garzella, a série própria da farmácia municipal. Pra encerrar, quero fazer um convite, porque

vem ai o décimo festival de o décimo festival gastronômico, é um convite especial, tá? Tá

chegando agora, no mês de maio, entre os dias 4 e 9 de maio. Quero parabenizar o nosso

secretário, Fábio Parente. Gente, esse evento gastronômico é simplesmente fantástico. Convidar

toda a população ali, na Lagoa Vô Pedro Viana, junto com o Prima Canta, dos dias 4 a 9 de

maio. E continua, hein? Continua o nosso projeto Total Visão na Praça Dito Eletricista, vai até

o dia 30. Lembrando, em inscrição, é um quilo de alimento não perecível. Convidar toda a

população pra participar conosco. Meu amigo Brayan, camarão que dorme, onda leva.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (02:23) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e

o público em geral. Bom dia a todos. Senhor Presidente, em teu nome, cumprimento a mesa

presente, honrosa mesa. Senhores colegas, senhores colegas, na pessoa do Sérgio Rodrigues,

apresentar aí a bancada geral, é a dona Iva Viana, nossa vice-prefeita, que ela tem um, eu vou ^

falar um pouquinho da dona Iva, porque ela tem um papel muito importante no meio dessa:^
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gestão, no meio dessa legislatura. Ela tem uma paz, uma tranquilidade de contornar situações

difíceis entre interlocução entre vereadores e Prefeitura Municipal. Tem uma sabedoria de mãe,

sabedoria, já foi vereadora, e agora está aí, alçando nesse cargo tão honroso e importante, que

é a vice-prefeita de nossa cidade, Primavera do Leste, e já tem duas vezes consecutivo que a

dona Iva tem participado da reunião. Isso é muito importante, eu acredito que já é uma mudança

executiva, de aproximar, ouvir o que esse parlamento tem a dizer, seja uma boa sinalização,

dona Iva, parabéns, o Valfredo também. O que eu tenho a dizer do Valfredo? O Zin, meu

companheiro, amigo de infância, de Poxoréu, o Zin, ele é uma pessoa prática e resolutiva.

Então, quando eu fui lá naquele evento da enchente, na saída para Cuiabá, ele estava lá o dia

inteiro, a manhã inteira, resolvendo esses conflitos. Então, o Zin pode acontecer que aconteça

algum equívoco, mas ele é uma pessoa que não deixa esfriar. Então, ele está sempre ali pronto

para tentar resolver. Isso é bom para gestão, é bom para Primavera do Leste, ter um secretário

da altura, do nosso secretário de governo, isso prova a capacidade que ele tem de execução, é o

que nós precisamos. Então, Zin, parabéns, não estou falando aqui para a vanglória não, mas

você realmente tem desenvolvido um trabalho muito importante, de extrema gestão, de extrema

execução na sua pasta, sua secretaria de governo. E toda a sua equipe também. Parabenizar toda

a sua equipe, ele tem ajudado bastante mesmo. Seja bem-vindo. Continua aqui, sempre vindo

aqui nos visitar. Também quero parabenizar também a... Não, eu quero aqui fazer menção ao

Brian, que está aqui fazendo o seu papel. Ele é uma pessoa que tem um blog, não sei como se

diz, é blog? É blog, é o ínstagram que faz memes. E isso, eu entendo. Eu já falei, um dia ele

contando comigo, falei, não te critiquei ainda, eu falei, Brian, você tem todo o direito de fazer

isso aí, eu estou até demorando eu aparecer em alguma coisa. Porque eu acho que faz parte da

democracia, faz parte da democracia, e nós temos que saber lidar com essa situação. Nunca

curti um posto dele. Ele sabe disso. Porque eu prefiro ficar dentro da minha isenção. Não

participo, vejo pouco também, só quando aqueles memes que realmente tomam uma grande

proporção. E também, de certa forma, parabenizar a inteligência, e isso aí faz contribuição, seja

crítica positiva ou negativa, e nós temos que aprender a lidar com isso. Estamos caminhando

na vida pública, e isso vai fazer parte das nossas vidas. Aquele que não achar que aferiu a sua

honra, está aí o judiciário, para entrar com a ação de calúnia, difamação, injúria, e assim que

funciona. Aferiu, você vai lá, discute em juízo, mas eu acho que a perseguição, a censura,

boicote, o boicote é lícito, é viável, mas a censura e a perseguição, eu acredito que não d

e 0

Av. Primavera, n'‘300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - hiato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr



iámira MiÉiM k Priia\rrd de iKit ■ WT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

ocorrer. Dentro do poder público, o Sérgio também é uma pessoa muito madura para lidar com

isso. Senhores, eu, na semana passada, eu não pude falar da minha indicação, que foi meio

corrida, no segundo expediente, todo mundo já começou a levantar. Já correria, já saiu, então

não teve nem segundo expediente. E o primeiro expediente foi um pouco meio com bastante

informação, mas eu vou trazer aqui a minha indicação referente a uma sugerindo uma parceria,

um convênio, com a Prefeitura de Primavera do Leste, com a Prefeitura de Poxoréu, a sugestão

para que crie-se um convênio para a construção de uma super creche na nova Poxoréu. É óbvio

que tem que ter o acordo de Poxoréu, com toda a cautela possível. A gente fala aqui até com

temor e com muito receio, porque a gente não pode legislar em outra comarca, mas eu acho

importante fazer essa super creche, porque nós temos aí, além do Primavera TII, a nova Poxoréu,

uma concentração de trabalhadores que vem trabalhar em Primavera do Leste, Herbert. Então,

eu já vi quinhentas vezes, muitas vezes, que eu vou muito ali embaixo, tem amigos ali, tem

eleitores meus ali, e as crianças vão em cima de uma garupa de uma moto, com três, quatro

crianças. A mãe aconteceu recentemente agora de um pintor do assentamento Bela Vista, que

ele foi contratado por um assessor meu para fazer uma pintura na casa, e ele chegou todo cheio

de poeira, junto com duas crianças, uma criança de oito meses e um de três anos. E a esposa,

junto, ajudando o marido na pintura, a criancinha forrada ali com a manta, deitada, e o outro,

ajudando ali a mãe e o pai para fazer o trabalho junto, no centro da cidade. Essas crianças não

têm um local, um lugar, para que possa ser tratado com dignidade, uma escola, uma creche.

Então, o que resta, o pai e a mãe trazer essas crianças para trabalhar, para vir para a cidade, ou,

muitas das vezes, por certo, a maioria das vezes, ficam nas suas casas, criados por outros

vizinhos, por outras pessoas, sem o amparo, sem o cuidado do pai e da mãe. Isso é muito

perigoso. E também, a mãe trabalhando, o pai tem que trabalhar, fica aflito numa situação dessa.

Quem que é o pai e a mãe que quer deixar urna criança lá no Nova Poxoréu e ele tem que

trabalhar aqui em primavera? Então, eu, vendo essa situação, fiz essa indicação para que

pudesse o prefeito, junto, fazer um convênio. A parte do vereador Vado. Realmente, eu estava

vendo aqui, com o vereador Herbert aqui, e o senhor tem como procurar o prefeito de Poxoréu,

Luciano, e ver a possibilidade de que nós juntamos todos os vereadores aqui, vamos em Brasília,

eu acho que não tem dificuldade de conseguir essa creche com o senador Favaro, não. A parte \

do vereador Herbert. Primeiramente, quero parabenizar por sua cobrança e por essa fala muito

importante. Acho que dá sim para trabalhar com os dois municípios, não é, Valfredo? Os dotr-^ >
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municípios de forma conjunta, realizarmos, vamos correr atrás, para que seja construída, de

fato, uma creche de grande amplitude naquela região. Ali são mais de quinze mil pessoas que

moram lá. Recentemente, quero parabenizar a vice-prefeita Iva, me convidou, e eu íui até o

prefeito Luciano Sol, conseguimos um ponto de ônibus que fica na Praça Central, que foi um

prêmio, foi um presente da Agência Sicoob de Primavera. Esse ponto de ônibus já está sendo

construído lá, para que as crianças possam utilizar, principalmente, aquelas que pegam os

ônibus escolares. Retomou a palavra o vereador Joéiio. Mas é isso mesmo. Também esse

ônibus gratuito que o Herbert vem encabeçando. Bom, finalizando a minha fala, sobre também

a super creche para realizar ali, fazer um convênio, estudar, e nós buscarmos recursos também,

como o Vado falou, nós temos o dever de buscar recursos para realizar, para dar mais, assim,

dignidade para essa população tão carente. Também o ônibus gratuito, né, Herbert? O ônibus

gratuito para essa região, não só Nova Poxoréu, mas também o Primavera Intermunicipal. Fazer

uma reunião com o prefeito de Poxoréu e discutir isso, que é importante, porque são

trabalhadores que vêm trazer a sua mão de obra, e nós devemos se estender a nossa mão para

essa classe tão sofrida, principalmente nesses interiores, principalmente ali nas periferias, as

regiões que mais carecem de atenção. O ônibus gratuito vai poupar o seu veículo, vai poupar a

sua gasolina, a manutenção do veículo, e assim trazer resultados positivos para a Primavera do

Leste. Eu tenho essa preocupação, porque eu frequento muito a Nova Poxoréu, e eu vendo essa

necessidade, e eu estou trazendo isso, e eu queria muito que meus caros colegas vereadores,

assim que foi falado aqui, o Vado, a Herbert, todos aqui não é pauta de vereador, é pauta da

Primavera do Leste, e eu peço que todos venham acampar nesse projeto para que Primavera

possa desenvolver. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente

reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o

Presidente passou à Ordem do Dia. Por questão de ordem o vereador Eraldo solicitou a

inclusão na pauta de requerimento. Tnclusão na Pauta (Requerimento) n** 012 de 2026 de

autoria dos Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Joéiio Moraes,

Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Marcondes Martignago, Maria do

SuperCompras, Mariana Carvalho, Professora Rubia Longhi, Rafael Abreu Filho do Grilo,

Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Vado. Assunto; Requer o comparecimento da Secretaria

Municipal de Saúde à Câmara Municipal. O Presidente colocou em votação. Ninguém tendo

feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO"
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por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto

contrário. Projeto de Lei Complementar n**. 020 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Altera, acrescenta e reorganiza dispositivos da Lei

Complementam" 002, de 22 de dezembro de 2023, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional

do Poder Executivo Municipal, e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico

favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 2016 de 2026 de autoria dos Karla

da Saúde, Professora Rubia Longhi. Assunto: institui o projeto "Tereza de Benguela" nas

escolas da rede pública de Ensino de Primavera do Leste - MT, e dá outras providências. O

projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça

e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 2020

de 2026 de autoria do Chefe do Poder Exeçutivo - Prefeito. Assunto: Autoriza a abertura na

Lei Municipal n" 2.446 de 11 de dezembro de 2025, de Crédito Adicional Especial nos termos

do inciso 11, do artigo 41, da Lei Federal n°. 4.320 de 17 de março de 1964. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação

para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1939 de 2026 de

autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Institui o Programa de Incentivo

e Valorização da Mulher Empreendedora Rural no âmbito do município de Primavera do

Leste/MT e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes

favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A

palavra do vereador Marco. Amigos, esse é um programa que em conversa com o Sindicato

Rural, em conversa com a área agro, as mulheres no campo, ou elas ficam geralmente como

cantineiras ou do lar. E a gente precisa valorizar as mulheres, buscar além do

empreendedorismo delas, mas também que elas possam utilizar, aprender a fazer colheita,

aprender a usar o maquinário para planta. Então, isso aqui é para instituir um programa, para a

gente atrair incentivos também do Governo Estadual, para que essas mulheres sejam

reconhecidas no âmbito rural do nosso município. O Presidente colocou em segunda discussão

dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente

colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores

vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária

n". 1996 de 2026 de autoria do Marcondes Martignago. Assunto: Dispõe sobre a proibiçlLe^
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denominação de próprios públicos no Município de Primavera do Leste- MT em homenagem a

pessoas condenadas por crime de feminicídio ou violência contra a mulher, e dá outras

providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador

Marcondes. Então, pessoal, a intenção dessa lei, o nome já diz tudo, é a proibição de

homenagens a pessoas condenadas por violência contra a mulher. Então, quanto mais a gente

fechar o cerco para esse tipo de gente, mais a gente vai conseguir inibir essas situações. Então,

conto com o apoio de vocês. A palavra da vereadora Karla. Parabéns, vereador, pelo projeto.

É mais uma ferramenta que nós temos aí na luta contra o feminicídio. E é uma luta de todos

nós. Não só de nós mulheres, mas também dos homens de bens que lutam contra o feminicídio

e contra a violência contra a mulher. A palavra do vereador Telles. Parabéns, Marcondes, por

essa iniciativa. Isso aqui nada mais justo, porque hoje a gente tem poucas possibilidades de

estar homenageando pessoas de relevância no município. E se essa pessoa, se um homem for

alvo aí de ações de violência contra a mulher, feminicídio, nada mais justo que essa pessoa

beire uma homenagem. A palavra da vereadora Gislaine. Parabéns, vereador Marcondes. E

é isso aí. Quanto mais nós pudermos superlotar a nossa lei, para que esses homens sejam cada

vez mais excluídos da nossa sociedade, nós temos que fazer. Porque não são homens, mas são

monstros. Então, parabéns pelo teu projeto de lei. Conte comigo com certeza. O Presidente

colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o

uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por

unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário.

Projeto de Lei Ordinária n". 2012 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Dispõe sobre a reestruturação do Fundo Municipal de Saúde do município de

Primavera do Leste/MT e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões

permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra do vereador Eraldo. Senhores vereadores, esse é um projeto de suma

importância que nós vamos estar aprovando hoje, com certeza. Ele reestrutura o Fundo

Municipal de Saúde. Mas nós temos que nos atentar a alguns detalhes que eu quero esclarecer

para vocês aqui, que ele também é um projeto, uma lei, que ela dá um cheque em branco para v

a secretária de saúde, ou o secretário, qualquer um que estiver à frente da pasta. O que eu quero ^

dizer com isso? Que toda a manutenção e a execução dos recursos da saúde passam pelo^ivo

nem
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da secretária de saúde. Ela tem o poder de acompanhar, avaliar, decidir sobre as realizações, as

ações previstas no Plano Municipal de Saúde. E é aqui que entra a nossa participação. Nós

pegarmos esse plano e ver até que ponto ele está sendo executado. Porque o Plano de Saúde,

ele é feito para os quatro anos da gestão. Outra coisa, a participação do Conselho Municipal de

Saúde. Nós precisamos, os vereadores que estão acompanhando mais de perto, saber que o

Conselho Municipal de Saúde tem um poder muito grande e decisivo dentro das deliberações e

aprovações das contas da saúde. Então, no item 5, o artigo fala, submeter ao Conselho de Saúde

e à Câmara de Vereadores, em audiência pública, as demonstrações quadrimestrais das receitas

e despesas do fundo ao Tribunal de Contas e ao Ministério da Saúde as demonstrações

bimestrais, semestrais e anuais, conforme for a exigibilidade de cada órgão. Então, aqui, cabe

a nós também ficarmos atentos, após a apravação dessa reestruturação, cobrar que essas

audiências públicas sejam realizadas e que possamos acompanhar a execução orçamentária da

saúde. Então, eu penso que há um consenso e uma boa intenção de todos os vereadores estar

aprovando essa reorganização do Fundo Municipal de Saúde, mas nós temos que também

cobrar a efetiva aplicação e a correta aplicação dos recursos à saúde a partir da aprovação dessa

lei. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por 12 votos favoráveis (Eraldo, Gislaine, Herbert, Karla, Marcondes, Maria,

Mariana, Rubia, Rafael, Telles, Sérgio, Vado), nenhuma abstenção, 2 votos contrário (Rogério,

Joelio) e nenhuma ausências. Moção de Aplausos n". 017 de 2026 de autoria do Sargento

Telles. Assunto: Moção de Aplausos à Federação Estadual de Breaking de Mato Grosso

(FEBMT), na pessoa de seu Presidente José Maia, com destaque aos representantes do

município de Primavera do Leste, Rick Allen Marques da Costa e Francisco Aluilton dos Santos

Silva (B-boy Zayn), pelo relevante trabalho prestado ao desenvolvimento esportivo, cultural e

social no município de Primavera do Leste - MT. O projeto teve parecer das comissões

permanentes favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes.

A palavra do vereador Telles. Senhoras e senhores, o objetivo dessa moção de aplausos é

poder fomentar e parabenizar os seus idealizadores, que estão à frente desse projeto, projetos

sociais também, e traz uma inclusão das crianças. Então, o projeto à Federação Estadual de

Break e do Mato Grosso, na pessoa do presidente José Maia e também do Rick Flelen, e também

que é 0 Badboy Francisco Aluilton. Então, se todos estiverem de acordo, vamos reconheceui
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trabalho deles. Obrigado. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e nenhuma ausência. Moção de

Aplausos n”. 018 de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao sr.

Fernando Schroeter. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente

colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Herbert.

Presente, o Fernando Schroeter, para quem não sabe, ele é um dos proprietários do

supermercado paranaense, em Primavera. É o empresário que adquiriu os direitos dos próprios

irmãos que tocavam esse supermercado no município, com uma história de muita geração de

emprego e prestação de serviço por Primavera do Leste, e agora o Fernando passa a ser o diretor

majoritário dessa empresa, e vem grandes projetos aí, que o paranaense é gerador de empregos

no nosso município. Então, essa moção de aplausos é para o meu amigo Fernando Schroeter,

que é um grande empresário e muito contribui para a Primavera do Leste. Quero contar com o

apoio de todos os colegas. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e nenhuma ausência. Moção de

Aplausos n". 020 de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao dr.

Guilherme Matos Rosa. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O

Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador

Herbert. Presente, para quem não conhece, o Guilherme Matos Rosa, ele é o chefe de gabinete

do deputado de Nininho. O Guilherme já é um amigo que visita e conhece Primavera há muitos

anos, desde a época em que o Léo era prefeito, ele já frequentava o nosso município, muito já

contribuiu para o nosso município, então resolvemos trazer essa moção de aplausos para ele,

que é um cara que faz um trabalho fantástico, não só por Primavera, mas por todo o Mato

Grosso. Meu amigo Guilherme Matos Rosa, que é chefe de gabinete do deputado de Nininho.

Quero contar com o apoio de todos os colegas. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos

senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e nenhuma

ausência. Moção de Aplausos n“. 022 de 2026 de autoria do Herbert Vianna. Assunto: Moção

de Aplausos à sra. Maxileia Peres dos Santos. O projeto teve parecer das comissões

permanentes favorável. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores pres^teST)
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A palavra do vereador Herbert. Presente, a Maxileia Pérez dos Santos mora em Primavera

há mais de 30 anos. Ela presta um trabalho social para o nosso município de grande relevância.

Para quem conhece o nosso amigo Solinha, que morou muito tempo ali no bairro Guinoato, ela

é irmã do Sula. Então, o trabalho que ela presta no nosso município, ela participa de vários

grupos hoje sociais, é digno dessa moção de aplausos. Então, quero convocar todos os colegas

para que a gente possa aprovar essa moção de aplausos para a minha amiga Maxileia Pérez dos

Santos. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes,

nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e.nenhuma ausência. Moçào de Aplausos n”. 024

de 2026 de autoria da Gislaine Yamashita. Assunto: Moção de Aplausos aos profissionais

farmacêuticos do município de que desempenharam papel essencial durante o período da

pandemia da COVÍD-19. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra da vereadora Gislaine. Caros colegas, eu vejo que não há muito o que

se falar sobre essa moção de dar honra àqueles que enfrentaram a pior pandemia, uma das piores

pandemias que o mundo já presenciou. Então, vamos, conto aí com a colaboração de todos para

que nós possamos dar essa moção aos farmacêuticos do nosso município. Ninguém mais tendo

feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto

contrário e nenhuma ausência. Requerimento n**, 010 de 2026 de autoria do Sargento Telles.

Assunto: Requer a realização de Audiência Pública para debater a gestão da saúde pública

municipal com foco na transparência e eficiência das filas de espera para exames, consultas

especializadas e procedimentos cirúrgicos. O Presidente colocou em discussão dos senhores

vereadores presentes. A palavra do vereador Telles. Vereadores, pessoas presentes aqui, toda

a comunidade que assiste de forma online, esse requerimento, ele vem de encontro da

necessidade e a transparência que todos os vereadores vêm pedindo, para que a gente entenda

o que de fato está acontecendo e ali é a hora de a gente lavar as roupas sujas, trazer à tona tudo

o que está acontecendo na saúde, até em relação aos funcionários públicos, situações de

perseguição que eventualmenle estão alegando. Então seria muito interessante, assim que tiver

marcado, todos os vereadores colocarem em suas agendas para estar presente neste evento.

Principalmente, vereador Eraldo e Karla, que fazem essa frente na saúde desde o início. A

palavra do vereador Eraldo. Parabéns, vereador Telles, pela iniciativa e eu penso que es§a
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audiência pública, ela vai ser de suma importância. Até porque é a oportunidade das pessoas

falarem, de nós levantarmos os problemas e aliado a esse requerimento que nós acabamos de

aprovar a inclusão na pauta, onde nós já estamos elencando alguns problemas que podem muito

bem ser tema da própria audiência pública. Então é o momento da secretaria vir, colocar os

problemas, discutir e apresentar soluções para tudo o que vem acontecendo na saúde. Eu acho

que aqui é o fórum ideal para discussão de todos os problemas, quando eles são apontados pela

população. A Câmara é a caixa de ressonância da população. Então nós temos que ter esse

entendimento, saber diferenciar o que é aquilo que eu falei na minha fala, vereador Teles. Saber

o que é diferenciar críticas construtivas de outras críticas pejorativas. Então nós temos que ter

essa maturidade, elaborar essa audiência pública de uma maneira muito séria e aliada ao

requerimento que com certeza nós vamos aprovar, nós vamos discutir os problemas da saúde e

buscar as soluções. A palavra da vereadora Gislaine. Sargento Telles, parabéns pela

iniciativa. É isso mesmo que o vereador Eraldo disse. Eu vejo que nós temos que chamar a

população para participar, divulgar, trazer, para a gente trazer transparência ao que está

acontecendo na saúde e vermos realmente onde que está o problema. Projetos estão sendo

desenvolvidos, estamos aí para trabalhar para a população e vejo o quanto que essa audiência

será importante já com o requerimento que todos nós, vereadores, por iniciativa do vereador

Eraldo, já seria uma pauta, sim, a ser trabalhada na audiência pública. Parabéns e conte com o

meu voto. A palavra da vereadora Karla. Muito bom, sargento Telles. Essa audiência pública

eu sei que vai ser de muita importância, tanto para essa casa quanto para a população, mas eu

quero aproveitar e já lhe fazer um pedido, que tem que ver o horário dessa audiência pública,

porque marcar uma audiência pública para as 8 ou 9 horas da manhã não vai adiantar. A

população tem que participar. Então, vou aproveitar aqui este plenário para fazer o pedido que

essa audiência pública comece às 18 horas, assim como nós fizemos na gestão passar as

audiências públicas às 18 horas, para a gente conseguir ter uma participação em massa da

população, dos servidores e também a nossa, que é muito importante esse tema que vai ser a

saúde pública, que vai ser discutido nessa audiência. Obrigada. A palavra o vereador Telles.

Só respondendo aqui, Sr. Presidente, vai seguir na mesma atuada da audiência que foi realizada

em relação à segurança pública, ali, exatamente esse horário, viu, vereadora Karla, às 18 horas,

iniciando. Quando a minha fala, vou pedir para a Gislaine aqui falar, espera aí. A palavra da

vereadora Gislaine. Eu gostaria até de pedir. Sargento Telles, como uma sugestão papa-que
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todos nós, vereadores, trouxesse publicidade a essa audiência, para nós postarmos nos nossos

grupos, postarmos nas nossas redes sociais, para que a população não tenha, assim, ah, eu não

sabia da audiência, por isso eu não fui. Então, para a gente trazer essa publicidade. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou cm processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção,

nenhum voto contrário. Requerimento n". 012 de 2026 de autoria do Eraldo Fortes, Gislaine

Yamashita, Herbert Vianna, Irmão Rogério, Joélio Moraes, Karla da Saúde, Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho,

Professora Rubia Longhi, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo,

Vado. Assunto: Requer o comparecimento da Secretaria Municipal de Saúde à Câmara

Municipal. O projeto teve parecer jurídico favorável. E por está assinado por todos os

vereadores dispensa tramitação regimental. O Presidente colocou em discussão dos senhores

vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Nada mais havendo a ser deliberado na

Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeira Secretária,

Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso

da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (03:03) Eu

queria agradecer a toda a equipe de saúde, todos, todos que participaram no final de semana e

que vão fazer esse mutirão aí se doando um pouquinho mais para realizar esse atendimento da

nossa população. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença

de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a

proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata

assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:

z
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